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Vizita de lucru a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu in judeţul Mureş

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, preşedintele Consiliu
lui de Stat, a făcut în după-amiaza zilei de vineri 
o vizită de lucru în judeţul Mureş.

Secretarul general al partidului a fost însoţit de 
tovarăşii Iosif Banc, membru supleant al Comitetu
lui Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri, şi Vasile Patilineţ, membru 
supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R.

La plecarea din Capitală, pe aeroportul Băneasa, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi ceilalţi conducători 
de partid şi de stat au fost salutaţi de tovarăşii 
Emil Bodnaraş, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe 
Pană, Ilie Verdeţ, Florian Dănălache, Constantin 
Drăgan, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre 
Lupu, Dumitru Popescu, Vasile Vîlcu, Petre Blajo- 
vici, Mihai Gere, Ion Iliescu şi Ion Ioniţă.

Sínt numai patru luni de cînd 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu se 
afla în mijlocul oamenilor muncii 
de pe meleagurile mureşene. Era 
în perioada în care apele Mureşu
lui şi Tîrnavei, crescute dincolo de 
limita oricărei închipuiri, se re
vărsau sălbatic, distrugînd aşezări 
omeneşti, căi de comunicaţii, im
portante obiective economice. Pre
zenţa în mijlocul cetăţenilor a con
ducătorului partidului şi statului a 
avut efecte tonifiante inestimabile, 
cuvintele de îmbărbătare, îndem
nurile şi indicaţiile practice ale 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu mo- 
bilizînd energiile, dînd încredere 
şi putere.

Vizita în judeţ începe cu însăşi 
frumoasa şi vechea cetate a chi
miei, combinatul din Tirnăveni.

La intrarea în întreprindere, to
varăşul Nicolae Ceauşescu şi cei
lalţi conducători de partid şi de 
stat sínt salutaţi de adjunctul mi
nistrului industriei chimice, Ştefan 
Kiss, de colectivul de conducere al 
combinatului. Sute de chimişti a- 
plaudă îndelung pe oaspeţi. Din 
rîndul lor se desprinde un grup 
de tineri care dăruiesc — semn de 
dragoste şi stimă — frumoase bu
chete de flori.

Directorul general al Grupului 
industrial de chimie Tirnăveni, in
ginerul Bujor Roşea, informează 
pe tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
că prin eforturile eroice a mii 
de oameni, în luna iulie au intrat 
în circuitul productiv ultimele in
stalaţii ale acestei Unităţi, între
prinderea cea mai grav afectată 
din judeţ, de inundaţii. Pierderile 
au fost mari, însă prin muncă per
severentă, încordată, continuă au 
fost: realizate' încă la' sfîrşitul lu
nii iulie sarcinile de plan ale ac
tualului cincinal.

Combinatul lucrează în prezent 
cu întreaga capacitate proiectată, 
iar în unele secţii, datorită moder
nizării introduse o dată cu repu
nerea în funcţiune a instalaţiilor 
şi proceselor tehnologice, se rea
lizează o producţie mai mare decit 
înainte de calamităţi. Aceasta cre
ează posibilitatea ca pînă la sfîr
şitul anului chimiştii de aici să ob
ţină o producţie suplimentară de 
circa 10 milioane lei.

Se vizitează cuptoarele de car
bid — principalul produs al com
binatului.

La cuptorul nr, 6 — noul obiec
tiv al combinatului aflat în con
strucţie — se face un scurt po
pas. Oaspeţii sínt informaţi că a- 
ceastă lucrare se desfăşoară con
form graficelor la zi, ea urmînd, 
conform angajamentului construc
torilor, să fie pusă în funcţiune cu 
o lună mai devreme. Noul cuptor 
va mări producţia de carbid a com
binatului cu 82 000 tone anual.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a- 
dresează colectivului Combinatului 
chimic din Tirnăveni calde felici
tări pentru spiritul de abnegaţie 
de care dă dovadă în rezolvarea 
sarcinilor prezente şi de viitor ale 
acestei mari întreprinderi.

Colectivul de conducere al com
binatului, muncitorii se angajează 
să nu precupeţească nici un efort 
pentru ca obiectivele ce le revin în 
cadrul noului plan cincinal să fie 
îndeplinite exemplar.

La plecarea din Tirnăveni, lo
cuitorii oraşului aduc mulţumirile 
lor călduroase conducerii partidu
lui şi statului pentru grija şi aju
torul acordat în zilele de grea în
cercare din luna mai, pentru şter
gerea rănilor pricinuite de inun
daţii şi revenirea la normal a vie
ţii in toate compartimentele ei. Se 
aud urări în cinstea Partidului 
Comunist Român, se scandează cu 
căldură P.C.R. — Ceauşescu, 
Ceauşescu — P.C.R.

De la Tirnăveni, oaspeţii s-au 
îndreptat spre îngrăşătoria de bo
vine aparţinînd întreprinderii agri
cole de stat din Iernut. Aici, în 
faţa unor planşe se prezintă date 
cu privire la baza materială a 
complexului, organizarea produc
ţiei, realizările obţinute.

In cursul vizitei se dau informa
ţii detaliate asupra capacităţii de 
adăpostire a complexului (8 400 
locuri), asupra tehnologiei care 
permite ca în cursul unui an de 
producţie să se obţină 9 600 viţei 
îngrăşaţi precoce de la greutatea 
de 45 kg pînă la 350 kg în timp 
de maximum 300 zile. Specialiştii 
complexului prezintă, de aseme
nea, ca pe o realizare importantă 
dotarea cu utilaje de concepţie şi 
fabricaţie exclusiv românească, a- 
doptarea unor soluţii originale ca
re au permis obţinerea unor eco
nomii considerabile.

Tovarăşul Ceauşescu apreciază 
eforturile depuse de specialişti, e- 
ficienţa unora dintre soluţiile a- 
doptate şi recomandă ca în extin
derea întreprinderilor de felul ce
lor de la Iernut să se aibă în ve
dere realizarea treptată a construc
ţiilor în funcţie de posibilităţile 
materiale şi financiare. De aseme
nea, pornind de la experienţa e- 
xistentă în alte judeţe ale ţării, 
printre care judeţul Argeş, privind 
colaborarea între întreprinderile 
agricole de stat şi cele cooperatis
te, recomandă să se folosească toa
te mijloacele pentru ca această co
laborare să fie cit mai rodnică, să 
ducă la creşterea producţiei ani
maliere, la satisfacerea tot mai 
bună a cerinţelor populaţiei, la co
interesarea ţăranilor cooperatori.

De o parte şi de alta a şoselei 
se întind lanuri de porumb. La in
trarea în comuna Ogra, şi apoi la

hotarul comunei Ungheni, se fac 
scurte popasuri. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu intră în lanurile de po
rumb, discută cu specialiştii des
pre perspectivele recoltei.

Pe tot parcursul drumului, mii 
şi mii de locuitori—  români şi 
maghiari — au ieşit să salute pe 
secretarul general al partidului. Ei 
flutură steguleţe, buchete de flori. 
Desprindem din mulţimea imagi
nilor, care exprimă bucuria, stima 
locuitorilor acestor meleaguri pen
tru partid, pentru secretarul său 
general, una deosebit de semnifi
cativă: un grup de tineri elevi ai 
şcolii din localitate, scrisese pe o 
mare pancartă cuvintele „Ceauşescu 
— viitorul“. Ele sintetizează minu
nat încrederea poporului, tineretu
lui patriei, în cel care, în fruntea 
conducerii partidului, militează cu 
neobosită dăruire pentru ca lumi
nosul ţel, măreţul program adoptat 
pentru înflorirea continuă a patriei 
socialiste să se realizeze pe deplin.

Aici, la intrarea în oraş, mii de 
cetăţeni fac secretarului general al 
partidului o emoţionantă primire. 
Tovarăşul Vasile Rus, prim-secre- 
tar al Comitetului municipal de 
partid Tg. Mureş, adresează o 
urare de bun venit. Zeci de tineri 
şi tineth oferă büchéfc "de flori. O 
fanfară intonează Imnul de stat, 
Garda de onoare, formată din mi
litari, membri ai gărzilor patrio
tice şi tineri din detaşamentele de 
pregătire militară, prezintă ono
rul.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
trece în revistă garda de onoare. 
Din mulţime se aud puternice 
urale ?i ovaţii: „P.C.R., Ceauşescu“, 
„Ceauşescu şi poporul“.

Oaspeţii vizitează în continuare 
întreprinderea „Metalo-tehnica“, 
unitate profilată pentru construc
ţia de maşini destinate sectoarelor 
de tricotaje şi confecţii.

Pe parcurs oaspeţii sínt' infor
maţi că această unitate a cunoscut 
o dezvoltare considerabilă în ac
tualul plan cincinal, volumul pro

ducţiei globale sporind de 25 de 
ori; ea realizează în prezent 47 ti- 
podimensiuni de utilaje pentru tri
cotaje şi confecţii, multe din aces
tea concepute de specialiştii între
prinderii.

In hala de montaj general, con
ducătorii de partid şi de stat se 
întreţin cu proiectanţii întreprin
derii asupra ' caracteristicilor teh
nice ale unor maşini. Este apre
ciată invenţia inginerului Filep 
Emod datorită căreia, cu ajutorul 
unui aparat special, se determină 
temperatura caracteristică a oţelu
rilor folosite în construcţia utilaje
lor pentru industria textilă.

Tot aici, oaspeţilor li se prezintă 
cîteva din utilajele realizate de în
treprindere şi care urmează a fi 
prezentate la apropiatul tîrg inter
naţional de Ia Bucureşti. De ase
menea, sínt prezentate unele pro
duse realizate de elevi ai şcolii 
profesionale care funcţionează pe 
lingă întreprindere. Tovarăşul 
Ceauşescu recomandă ca în proce
sul de învăţămînt să se pună un 
mai mare accent pe însuşirea me
seriei, pe probleme tehnice, săi se 
înlăture paralelismele rezultate 
din copierea profilului şcolii de 
cultură generală.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
se interesează despre modalităţile 
de cooperare dintre întreprinderi 
şi măsurile luate pentru speciali
zarea lor, subliniind importanţa a- 
cestor măsuri pentru creşterea pro
ductivităţii muncii, perfecţionarea 
producţiei şi sporirea calităţii pro
duselor.

Gazdele informează că uzina va 
cunoaşte în anii următori o nouă 
dezvoltare atît în ce priveşte vo
lumul producţiei, cit şi diversifica
rea produselor. Se află în curs de 
construcţie o nouă hală de montaj 
cu o suprafaţă de 5 800 m p care 
va permite fabricarea unor noi 
maşini şi utilaje necesare unităţi
lor industriei textile din ţara 
noastră.

Secretarul general al partidului 
apreciază pozitiv eforturile depuse 
de colectivul uzinei, felicită căldu
ros pe muncitorii şi specialiştii de 
aici pentru realizările obţinute, a- 
dresează celor prezenţi urări de 
sănătate şi noi succese.

Ultima unitate vizitată ieri în 
judeţul Mureş a fost Complexul 
de selecţie şi testare pentru por
cine al întreprinderii agricole de 
stat din comuna Gorneşti. Această 
unitate este creată în scopul creş

terii unor animale de elită nece
sare sporirii efectivului de porcine 
de rasă superioară, atît în unită
ţile agricole de stat cit şi în cele 
cooperatiste.

In faţa unor grafice de produc
ţie, directorul complexului, ing. 
Ion Lupu, informează pe oaspeţi 
că această întreprindere, in care 
ştiinţa se împleteşte la modul cel 
mai strîns cu interesele producţiei, 
are o capacitate de 26 000 de ca
pete şi livrează anual unităţilor 
de specialitate din ţară 3 000 de 
vieruşi şi 7 000 de scrofiţe pentru 
reproducţie din cele mai bune ra
se. Se relevă, de asemenea, expe
rienţa căpătată de această unitate 
în îngrăşarea animalelor prin cele 
mai moderne procedee.

In continuare, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi ceilalţi conducători 
de partid şi de stat vizitează cî
teva hale ale complexului, primind 
pe parcurs explicaţii a i  privire la 
procedeele tehnologice folosite, la 
rezultatele cercetărilor ştiinţifice, 
precum şi la perspectivele de dez
voltare ale complexului.

In încheierea vizitei, secretarul 
general al partidului recomandă să 
se ia toate măsurile pentru a se 
realiza integral investiţiile aloca
te dezvoltării acestui sector atît de 
important, pentru a se generaliza 
experienţa bună existentă în aceas
tă unitate şi a se face totul în ve
derea amplificării ei, adresează 
totodată felicitări specialiştilor 
complexului pentru rezultatele ob
ţinute, urîndu-le ca, prin intensi
ficarea eforturilor întregului co
lectiv, să le adauge altele noi, pe 
măsura posibilităţilor şi capacită
ţilor de care dispun.

Seara tîrziu, coloana maşinilor 
s-a înapoiat în Tg. Mureş, oaspe
ţii fiind întîmpinaţi cu aceeaşi căl
dură şi dragoste de localnicii care 
au ţinut să-şi exprime încă o dată 
gîndurile şi sentimentele lor calde, 
mulţumirea pentru ceea ce partidul 
a făcut şi face în scopul dezvoltă
rii armonioase a tuturor regiunilor 
ţării, aprobarea deplină faţă de 
politica internă şi externă a par
tidului, respectul şi stima faţă de 
conducerea sa, în frunte cu tovară
şul Nicolae Ceauşescu.

Vizita de lucru a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu în judeţele ţării 
continuă.

N. POPESCU-BOGDANEŞTI 
NICOLAE DRAGOŞ 

MIRCEA S. IONESCU

Sectorul prefabricate Orlat . Sc construieşte o hală nouă

Plenara Consiliului Central al U. G. S. R.
In zilele de 17 şi 18 septembrie 

a. c. a avut loc Plenara Consiliului 
Central al Uniunii Generale a Sin
dicatelor din România care a dezbă
tut Raportul privind activitatea sin
dicatelor pentru îndeplinirea sarcini
lor de plan pe 8 luni, a angajamen
telor în întrecere şl măsurile ce tre
buie luate pentru îndeplinirea şi de
păşirea lor pe întregul an 1970; Re
feratul privind activitatea de con
trol obştesc-muncitoresc desfăşu
rată de către sindicate şi sarcinile 
ce le revin în  viitor pentru înfăp
tuirea indicaţiilor conducerii de 
partid.

La discuţii s-au înscris numeroşi 
participanţi.

De asemenea, a luat cuvîntul to
varăşul Florian Dănălache, membru 
al Comitetului Executiv al C.C al 
P.C.R., preşedintele Consiliului Cen
tral al Uniunii Generale a Sindica
telor.

In încheierea Plenarei a luat cu
vîntul tovarăşul Gheorghe Pană, 
membru al Comitetului Executiv, al 
Prezidiului Permanent, secretar al 
C.C. al P.C.R.

Plenara a hotărît eliberarea tova
răşilor Ion Preoteasa şi Iosif Anderco

din Comitetul Executiv şi din func
ţia de secretari ai Consiliului Cen
tral al U.G.S.R.. urmînd să primească 
alte însărcinări, precum şi a tovarăşi
lor Furo Iuliu Ion şi Ion Necşoiu 
din funcţia de membri supleanţi ai 
Comitetului Executiv al Consiliului 
Central al U.G.S.R.

Plenara a cooptat în Consiliul 
Central şi a ales pe tovarăşii Ion 
Găleteanu, în funcţia de membru al 
Comitetului Executiv al Consiliului 
Central al U.G.S.R. şi Gheorghe Mi
ron în funcţia de membru supleant 
al Comitetului Executiv al Consiliu
lui Central al U.G.S.R.

(Agerpres)
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Faţada halei de montaj a uzinei „Independenţa“ Sibiu

Foto: Fred NUSS
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Asemeni unei solemne numărători 
inverse, se consumă în febrilitate ul
timele momente ale pregătirii festi
valului „Cibinium", intrat, prin a- 
ceaştă a 111-a ediţie a sa, în stator
nicirea anuală a unui moment cultu
ral reprezentativ. Ca în preajma u- 
mii examen, o emoţie latentă pre
găteşte eflorescenta hotărîtoare, con
fruntarea decisivă. La aceasta nu 
participă doar acel mănunchi de oa
meni angajaţi direct în travaliul or
ganizatoric — oarecum ingrat prin 
jertfirea într-un aproape anonimat — 
ci obştea întreagă a vechiului burg, 
acum gazdă ospitalieră şi protagonist 
simbolic al sărbătorii. Pentru sibian, 
festivalul este un domeniu nou al 
conştiinţei cotidiene, un reflux in
sinuat în mîndria dc a-i fi generat 
atmosfera.

Aşteptăm, de aceea, o adevărată 
sărbătoare a întregului oraş de pe 
malurile Cibinului, care şi-a pregătit 
cu migală o carte de vizită pe mă
sură. Instituţiile şi formaţiile repre
zentative în această intîlnire poartă 
mesajul unei responsabilităţi sporite, 
avînd menirea de a da măsura ma
ximă a actului cultural de autenti
citate sibiană. Spiritul tutelar este 
cel al exigentei ilustrative, In cadrele 
anume gândite ale vocaţiei tradiţio
nale a burgului întru frumoasa desă
vârşire prin act spiritual. Festivalul 
marchează o afirmare plenară a cul

turii şi artei locale în contextul sfe
rei nationale, o integrare perfectă 
prin calităţile de gust elevat ale o- 
riginalitătii sibiene, consfinţind că pe 
aceste meleaguri, scăldate din timp 
in învăluiri de poezie, nasc mereu 
forţe proaspete.

Judeţul Sibiu trăieşte acum o no
uă fază, superioară, de afirmare a 
spiritualităţii locale, care poate de
veni edificatoare prin contact direct, 
surprins în nuditatea reciprocă a ce
lor mai bune intenţii şi elevate rea
lizări. Festivalul facilitează un con
tact dinamic, într-un registru, formal 
diversificat, în concepţia reconfirmă
rii potenţialului spiritual local, dor
nic de găsire a cit mai multor căi 
de afirmare, ducînd pretutindeni ves
tea unui album sibian, aflat în veş
nică înnoitoare scriere. Vom încerca 
depăşirea fazei orale a contactului, 
prin permanentizarea unor mijloace 
scrise, eficiente şi prompte, de pre
zentă sibiană autorizată în concertul 
vieţii cultural-artistice nationale. Ne 
gîndim la dorinţa largă a editării 
unei reviste de cultură sibiană, care
va perfecta contactele noastre prin- 
tr-o dinamică atent controlată a a- 
firmării.

De „Cibinium" se leagă multe gîn- 
duri pentru necesarele înfăptuiri. 
Fastul care va fi imprimat actualei 
ediţii este un simptom al seriozităţii 
.concepţiei organizatorice, exprimînd 
totodată gratificarea burgului pentru 
prezenţa oaspeţilor de seamă. Pentru 
toţi, animatorii culturii şi artei sibi
ene se vor strădui să fie Ia înălţimea 
răspunderii de a onora o veche tra 
diţie şi o viaţă bogată în actuali
tate.

De aceea, acum, la ultimul gong, 
cortina se ridică în sunetul triumfal 
al încrederii. Se arată o perspectiva 
în care ne va plăcea să trăim to t
deauna. ..
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Á Toamna, oamenii şi podgoria
Anotimpul de miraj a început 

încă din vară în suiletul oame
nilor. „A trecut întii o boare, / Pe 
deasupra viilor, /  Şi-a furat de 
prin ponoare /  Puiul păpădiilor". 
Neîntrecutul maestru al „Balade
lor vesele şl triste“, al versului 
sculptat în nostalgia brumelor că
zute din ppătul de săgeată al co
corilor pe dumilriţe şi podgorii, 
pe ierburile întristate zîmbeşle
parcă de după fiecare butuc de 
viţă, de după fiecare culme de 
pădure, tn  codri, în livezi şi în 
vii frunzele îşi dau arama pe ia- 
ţă. Ruguri stranii, de un roşu-ru- 
giniu, potopesc verdele albit de 
arşija verii, punînd pete miriiice 
pe fondul vital al clmpurilor, a: 
poenilor, al pădurilor. Zvonuri
de taină împînzesc înallurile, căi
le arşiţei sínt închise, soarele ro
tund nu mai arde, ci doar min- 
glie. Şi sub mîngîierile blinde a- 
le luminii roadele clmpurilor se 
rotunjesc, pline de aromele îm
plinirilor.

Acum, în podgorii strugurii cin- 
lă imnul stenic al rotunjirilor. Pe 
dealurile ce înconjoară Şeica Mi
că amurgurile au agăţat vitraliile

fastuoase ale luminii metamorfo
zate în struguri. Miliarde şi mili
arde de scinteieri stelare, mili
arde şi miliarde de boabe cro
cante sclipesc în amurgurile înal
te, iăcînd din podgoria Şeicii 
Mici o uriaşă, o reală coroană de 
aur, argint, rubine, smaralde, sa
fire, opale şi agale, o fermecă
toare şi strălucitoare coroană re
gală pusă de hărnicia şi pricepe
rea oamenilor, pe fruntea mîndră 
a comunei lor. Şi vîntul, ştrengar 
şi nostalgic, peregrin de hîrtie 
transparentă, îmbătat de partumul 
toamnei şi de aurul şi argintul 
de medalii ale podgoriei de la 
Şeica Mică, se joacă la harpa u- 
riaşă a şpalierilor, Ia chitara pan
tagruelică a aripilor de vilă, ciu
lind un imn numai de el ştiut. Es
te o preiafare la clocotitoarele, 
răscolitoarele şi frumoasele cîn- 
iece care vor inunda dealurile la 
cules de struguri. Atunci, irumoa- 
sele satelor, ivite din parfumul 
linurilor proaspăt cosite, se vor 
Iha Ia întrecere în cîntece cu 
virilul, cu pădurea, cu lumea în
treagă.

De-aici, de pe dealul Golprich- 
ulul, panorama uriaşă a podgoriei 
se desfăşoară fastuos. Lîngă u- 
mărul meu se allă umărul altui 
bărbat tînăr, care povesteşte pri
vind adîncurile serii. „Podgoria 
noastră e-o mină de aur. Lucrăm 
mult aici, pentru că realmente

W W W V W W W W V W '

File de  r e p o r ta j
simfim plăcerea muncii. Ştim că 
e podgoria noastră. Sini locurile 
noastre, unde au trăit şi au mun
cit bunicii şi străbunicii noştri, 
unde vor trăi şi vor ii fericiţi 
copiii, nepoţii şi strănepoţii noş
tri". Glasul bărbatului tînăr nu
anţează emoţia omenească a feri
cirii.

Şi bărbatul tînăr vorbeşte 
curgător despre munca oamenilor 
podgoriei, despre producţiile pre
figurate. î l  ascult şi îmi apare

pregnantă imaginea lurnicarului 
de mîini harnice şi pricepute ca
re au trebăluit o primăvară şi o 
vară în vie, care au sărutai, cu 
atingerea lor miraculoasă, lemnul 
mort al butucilor, dăruindu-i via
ţă. Oameni ca Martin Binder, Ma
ria Schaser, Ion Ramser, Sara 
Reinerth, Iile Stoica, Andrei Pi
ters, Ion Ivan, Maria W eiss, Sara 
Fleischer, Mihail Biemel sau multi 
alfa au grijit cu atenţie părin
tească iirişoarele de viată ale bu
tucilor, au transpirat sute de zi
le lingă frunzele tinere şi, prin 
truda lor, puiul de lumină s-a 
strecurat în frunze, ivind strugu
rii cu aromă de ambră.

Se cuvine a arăta aici meritul 
celor patru brigadieri din Şeica 
Mica, Ilie Ivan, Mihai Br autsch, 
Ion Bernhard şi Toader Ivan, care 
şi-au condus „armatele“ de lucra
tori din etapă în etapă, pînă la 
victoria finală a producţiei. Pen
tru că şi in acest an, ca in toţi 
ceilalţi, podgorenii din Şeica Mi
că vor realiza o producţie mini
mă de 3 500—4 000 kg struguri de 
pe fiecare din cele 72 ha podgo
rie intrată pe rod. • în  hotarul

„Poeni", pe 21 ha, Rieslingul ita
lian „promite" 5—6 000 kg la hec
tar. Numai veniturile din podgorie 
vor însuma. în acest an peste 
3 642 000 lei. Acest belşug va ii 
întregit de cele peste 2 000 000 
lei ce se vor realiza din 'şcoala de 
vite. Semn că numeroasele diplo
me de aur şl argint pe care pod
gorenii din Şeica Mică le-au- ob
ţinut Ia diierite concursuri repu
blicane au impus o continuitate 
prestigioasă. Semn că hărnicia tu
turor este aur de zeci de carate, 
semn că şcoala de vită a Iui Ion 
Kenst, Ilie Florea, Mihai Beţiei 
şi a celorlalţi „produce“ in pro
porţie accelerată competentă şi 
măiestrie.

Ascult vorbele curgătoare ale 
bărbatului tînăr, iar bogăţia su- 
ilelească a omului de Ungă mine 
—- Peter Hermann, preşedintele 
cooperativei agricole — a reuşit 
să concentreze frumuseţea nebă 
nuită, mereu proaspătă şi emotio 
nanlă a muncii pe care oameni 
podgoriilor o desfăşoară din pri 
măvară pînă-n iarnă.

GH, GRAMTER
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Mai r itm ic
I. Tarta din satul Vale, apartî- 

nlnd comunei SSlişte, ne sesizea
ză cu legitimă indignare că la 
unităţile cooperaţiei de consum 
din localitate nu s-a mai adus o 
picătură de petrol din primăvară.
Mai multi localnici şi-au cumpă

rat reşouri şi sobe de încălzit 
care funcţionează pe bază de pe
trol. Dar cum la noi nu sínt RIT
MIC aprovizionate magazinele vă 
im aginaţi... ne uităm Ia sobe ce 
frumoase sínt şi ne amintim ce 
treabă bună făceam cu ele cînd 
aveau cu ce funcţiona“.

Poate-şi amintesc şi tovarăşii de 
Ia U.J.C.C. de imperativul apro
vizionării ritmice a magazinelor 
săteşti.

Să nu s e  
e l e c t r o c u t e z e
I.A.S. Şura Mică invită între

prinderea de reţele electrice Si
biu să recepţioneze şi să pună în 
funcţiune o lucrare terminată la 
îngrăşătoria de porci din Cristian. 
Deoarece furajarea la ingrăşătorie 
(cu 5 mii capete de porci) este 
condiţionată de darea în folosinţă 
cit. mai grabnică a reţelei în cau
ză, punindu-se problema realizării 
planului de carne, o continuă în- 
tîrziere a receptionării ar putea 
produce electrocutări pen tru ... 
neglijentă.

Cam b lin d a
• Iptr-o zi, să fi fost pe la ora 

6,30, pe soţia mea, Maria Şerban, 
au apucat-o durerile facerii, cum 
se zice, aşa că am dat fuga la 
dispensarul nostru din lghişul 
Nou să chem moaşa. Ecaterina 
Roşu Schuller, cum o cheamă pe 
dînsa, s-a cam zburlit la mine că 
vin la aşa oră s-o deranjez şi 
mi-a trîntit uşa în nas, spunîndu- 
mi că are muncă de birou. In fi
ne, după un schimb de cuvinte nu 
prea lăudabile, am plecat lăsin- 
d-o cu biroul şi am chemat Sal
varea. O oră mai tirziu soţia mea 
a născut şi să-mi trăiască. Dar 
ce ne facem cu moaşa că nu nu
mai eu am pătit-o?"

Asistenta de obstetrică şi gine
cologie din lghişul Nou la care 
vă referiţi — ne comunică în a- 
dresa 172 Direcţia sanitară a ju 
deţului Sibiu — a fost sancţio
nată cu „Mustrare cu avertis
ment" pentru această faptă. Sanc
ţiunea o considerăm cam blîndă 
cînd e vorba de via{a şi sănăta
tea cetăţenilor. Nu ştim dacă a- 
semenea maladii se pot trata e- 
ficient cu „Mustrări".

a s u n a t  
c e a s u l !

Jlie Brabete, responsabilul unui 
atelier de ceasornicărie din Sibiu, 
a fost condamnat la 7 luni închi
soare pentru abuz în serviciu. 
Ştiindu-se responsabil de atelier, 
a crezut că este de cuviinţă să 
fie iresponsabil fată de tovarăşi 
săi de muncă şi fa{ă de stat, în 
suşindu-şi contravaloarea repara 
tiilor unor ceasuri neînregistrate 
După cum se vede, „ceasurile re 
le“ au făcut să-i „sune ceasul 
şi n-o să mai pricinuiască neca 
zuri celor care ne-au sesizat „ti 
curile" sale.

Vlai b in e  
nu s e  p o a t e ?
G. M. din Sibiu, strada Paris 

39, ne informează că la circum
scripţia sanitară nr. 3 (strada Pa
trioţilor nr. 2) medicul pediatru 
este pus în imposibilitate de a 
mai face fată numărului mare de 
pacienţi care vin zilnic la consult. 
„Această stare de lucruri, se spu
ne în scrisoare, a început să se 
manifeste o dată cu comasarea 
circumscripţiilor 3 şi 15, în timp 
ce cartierul Ţiglarilor este în con
tinuă dezvoltare". Este necesar de 
cel puţin 3 ore ca să stai la rînd, 
intr-o sală de aşteptare supraa
glomerată, .fără aerisire şi foarte 
mică, pentru ca sa ajungi la con
sult cu copiii.

Mai bine nu se poate asigura 
asistenta sanitară la această cir
cumscripţie?

Rubrică redactată de 
AL. CONSTANTINESCU

Pentru realizarea exemplară a planului de casă

Un comerţ civilizat, organizat, 
cu mărfuri din abundenţă

Ä intrat. în obişnuinţa noastră ca
periodic să Informăm cititorii despre 
mersul îndeplinirii planului de casă. 
Este cunoscut faptul că circulaţia 
bănească se realizează ca urmare a 
încasărilor si plăţilor, al căror se
ismograf este Banca Naţională. Dacă 
menţionăm că în principal plăţile 
de numerar se fac ca urmare a plă
tii salariilor, iar încasările provin 
în cea mai mare parte de la unită
ţile comerciale, este explicabil faptul 
că ne-am propus să analizăm tocmai 
acest ultim aspect.

Planul de încasări din comerţ, aşa 
cum apare în situaţia sucursalei Si
biu a Băncii Nationale pe lunile iu
lie şi august, perioadă aleasă pentru 
analiză, a fost îndeplinit în proporţie 
de 101,2 la sută. Prin prisma indice
lui amintit, rezultă că această peri
oadă se caracterizează printr-o acti
vitate mai vioaie, că în general pla
nul de desfacere al unităţilor comer
ciale a fost depăşit, că — şi aceas
ta este concluzia care ne bucură — 
populaţia consumatoare a fost mai 
bine satisfăcută, au existat mărfurile 
solicitate de cumpărători.

Aceasta este prima impresie, care 
în cea mai mare parte devine cér- 
titudine în urma unei analize mai 
amănunţite. Separînd realizările din 
încasări pe cele două sisteme, de 
stat şi cooperatist, se constată însă 
că, cooperaţia de consum a rămas 
în aceste două luni cu o restantă 
de peste 3,6 milioane lei. De ase
menea, deşi comerţul de stat. a înre
gistrat depăşiri însemnate în ceea 
ce priveşte realizarea planului de 
desfacere, datorită unor deficiente pe 
care ne-am propus să le  înfăţişăm 
mai jos, I.C.S.T.I. Sibiu se prezintă, 
din acest punct de vedere, cu res
tanţe. De la început trebuie remar
cat că deficientele semnalate sínt de 
natură organizatorică. Bunăoară, în 
luna august, s-a făcut, simţită lipsa 
în magazine a o serie de produse 
care se găseau în depozit, dar sub 
cheie. Motivul? A fost plecat şeful 
de depozit în concediu. Tot din cau
za plecării în concediu a şefului de
pozitului de ţesături din bumbac nu 
s-a realizat planul la această grupă 
de mărfuri. Dacă ar fi ajuns pe re 
ţea, de exemplu, cei 36 000 m 1 ţe 
sături import, nu numai că se reali
za planul ci se obţinea şi o depăşire. 
Do asemenea, după cum spuneam, 
tot o deficientă de natură organiza
torică este aceea că nu este încă 
bine reglementat sistemul de efectu
are şi onorare a comenzilor de la 
depozite către unităţi. Nerealizarea 
încasărilor de către I.C.S.T.I. Sibiu 
a fost influenţată şi de faptul că nu 
se apelează la toate formele de vîn- 
zare. S-a neglijat în special forma 
de vînzare prin tonete în fata ma
gazinelor, mai ales atunci cînd aflu
enţa de turişti este mare.

Credem că privitor la măsurile ce 
trebuie luate pentru înlăturarea ce
lor semnalate nu mai este necesar 
să insistăm.

Chiar şl la unităţile la care s-a 
înregistrat o depăşire a planului de 
desfacere s-a constatat o insuficientă 
preocupare pentru satisfacerea cere
rilor consumatorilor. In luna august, 
de exemplu, au fost dese cazurile 
cînd unităţile de producţie ale 
I.A.P.L. „Cofetarul" nu au onorat în 
întregime, cantitativ şi sortimental, 
comenzile magazinelor. In ziua de 
29 august magazinul nr. 8 a primit 
doar jumătate din sortimentele so
licitate, iar magazinul nr. 10, din 14 
sortimente solicitate a primit doar 
4. Situaţia s-a repetat şi în 31 august 
la unitatea 11. In aceeaşi zi multe 
unităţi au refuzat anumite prăjituri 
fiipd necorespunzătoare calitativ.

Serioase neajunsuri au existat, la 
unităţile I.J.L.F. Aici au fost dese 
cazurile de repartizare neratională a 
fondului de marfă pe unităţi, de re- 
ceptionare şi apoi la vinderea lor 
la preturi de categorii superioare a 
unor mărfuri încă nematurizate sau 
necorespunzătoare calitativ. De aceea 
la unităţile acestei întreprinderi s-au 
constatat, şi s-au sancţionat cele mai 
multe abateri de la regulile generale 
de comerţ si igienico-sanitare.

Din analiza realizării planului de 
încasări pe lunile iulie şi august cea 
mai necorespunzătoare situaţie, după 
cum arătam la început, apare la co
operaţia de consum. Planul de desfa
cere, cumulat, al unităţilor coopera
tiste înregistrează o realizare de nu- 
mai 95,9 la sută, apărînd restante la 
toate sectoarele de activitate (excep
ţie face sectorul de alimentaţie pu
blică). Cele rnai importante rămîneri 
în urmă s-au înregistrat la coopera
tivele din Ocna Sibiului, Tălmaciu, 
Racovita, Miercurea Sibiului, Bră- 
denii, Orlat etc.

Şi în comerţul cooperatist neajun
surile organizatorice au făcut casă 
bună cu lipsa de interes, de preocu
pare a lucrătorilor din unităţi. Sis
temul de aprovizionare este defectu
os, mărfurile existente în depozite 
ajungînd pe reţea cu mari întîrzieri 
şi diferenţiat. S-a manifestat de a- 
semenea şi o încălcare a disciplinei 
contractuale de către I.E.J.C. care 
nu a preluat la timp de la depozi
tele I.C.S.T.I. mărfurile contractate.

In această ultimă lună a trimes
trului III, care atît pentru aprovizi
onarea populaţiei, cît şi pentru acti
vitatea comercială înseamnă o lună 
de vîrf (aprovizionări de toamnă, în
ceperea şcolilor etc.), trebuie să fie 
luate măsuri energice de către toate 
întreprinderile. Astfel, în sectorul 
textile-încălţăminte trebuie să apară 
în magazine cît mai curînd articolele 
pentru sezonul de toamnă-iarnă, în 
sortimente variate şi cantităţi sufi
ciente. I.J.L.F.-ul va trebui să urgen
teze aducerea de mărfuri şi din alte 
judeţe pentru asigurarea aprovizio
nării populaţiei, să accentueze ope
raţiunile de însilozare cît şi activi
tatea de semiindustrializare, unde pl- 
nă în prezent se prezintă deosebit

i g o s p o d ă r e ş t i
In fiecare an realizările pe linie 

edilitar-gospodărească sporesc consi
derabil. Eforturile tuturor cetăţenilor 
sínt canalizate spre continua înfru
museţare a localităţilor. Iată unele 
rezultate din cîteva comune ale ju
deţului.

Axenfe Sever

construite trotuare pe o suprafaţă de 
5 154 metri pătraţi. S-au reparat străzi 
pe o suprafaţă de 17 540 m p şi au 
fost construite 63 podeţe. A fost 
plantat un gard viu (împrejmuirea 
curţii şi clădirii liceului din comu
nă). La ora actuală, în satul Tălmă- 
cel, se execută lucrări de îndiguiri.

Pentru acest an locuitorii acestei 
comune şi-au propus să execute lu- _  . .
crări edilitar-gospodăreşti în valoare IM ST©
de 350 000 lei. Planul însă a fost 
depăşit cu mult. S-au realizat lucrări 
în valoare de 1 003 300 lei. Cea mai 
importantă lucrare a fost aceea a 
pietruirii drumului dintre Agîrbiciu 
şi Şoala. Pe această şosea au fost 
împrăştiate 616 vagoane de piatră.

Tălmaciu
Preşedintele Consiliului popular 

comunal ne informează că au fost

Circumscripţiile nr. 25, 26 şl 27 
sínt fruntaşe în activitatea edilitar- 
gospodărească. Pe străzile lor s-au 
realizat trotuare din plăci de beton 
pe o suprafaţă de 2150 mp. Locui
torii acestei frumoase comune se 
mai pot mîndri cu construcţia unul 
pod in satul Hamba şi cu realizarea 
unui canal de desecare a apei.

de slabă. Bunăoară, eu Testante mari 
la fabricarea bulionului, la murarea
castraveţilor, a verzei etc.

In alimentaţia publică este sezonul 
mustăriilor. Va trebui să se ia toate 
măsurile pentru asigurarea unor sor
timente corespunzătoare şi mai ales 
să se pună accent pe deservirea ci
vilizată.

Prin ducerea la îndeplinire a mă
surilor stabilite, prin impulsionarea 
activităţii de desfacere se va putea 
realiza în mod corespunzător planul 
de desfacere stabilit pentru trimes
trul în curs, avînd astfel o influen
tă pozitivă asupra îndeplinirii planu
lui de casă, a încadrării în circu
laţia bănească planificată.

CORNELIU DAN

Cu pianul cincinal 
îndeplin ii

Colectivul de muncă al fabricii 
„Vîtrometau" Mediaş raportează 
că a realizat sarcinile initiale ale 
planului cincinal ia data de 15 
septembrie. Pină Ia sfîrşitul anu
lui sticlarii medieşeni vor obţine 
în plus o producţie globală in 
valoare de circa 35 milioane lei.

Pentru Tîrgul interna
ţional de la Bucureşti

Pentru participarea la Tîrgul 
international de la Bucureşti, ca
re se va deschide la Începutul 
lunii viitoare, Întreprinderile de 
industrie locală din judeţul nostru 
vor fi prezente cu o serie de pro
duse şi aparataje cu care va fi 
prospectată piaţa internă şi exter
nă. Este vorba de cintara şi lo* 
peti rabatabile produse de AMET 
şi de o gamă largă de aparate 
electrice de joasă tensiune, pro
duse la ELCA Mediaş. In total, 
numai aceste două unităţi vor 
expune circa 17 sortimente de 
produse.

Să fie  im p u ls io n a t r itm u l a ră tu r ilo r  p e n tru

NSAMÍNTARILE DE TOAMNĂ
Respectarea perioadei optime da 

însămînţare este condiţionată în 
cel mai înalt grad de ritmul în 
care se execută arăturile pe su
prafeţele planificate. Conform si
tuaţiei operative a Direcţiei agri
cole judeţene, pină la data de 18 
septembrie a. c. această lucrare s-a 
executat în cooperativele agricole 
de producţie pe 13 857 din cele 
36 950 ha indicator planificat. In
tr-un stadiu mai avansat cu exe
cutarea arăturilor se află coopera
tivele agricole din Scoreiu, Dobîr- 
ca, Sîngătin, Avrig, Aciliu, Me
diaş, lghişul Vechi, Noiştat şi 
Moşna. Este demn de menţionat 
faptul că în numeroase unităţi, 
prin folosirea tractoarelor la în
treaga lor capacitate, mecaniza
torii au reuşit să pregătească pa
tul germinativ pe suprafeţe în

tinse, asigurind astfel front de lu
cru maşinilor de semănat.

Trebuie să atragem însă atenţia 
asupra faptului că ritmul în care 
se execută arăturile în numeroase 
unităţi este încă nesatisfăcător. Cu 
tot timpul înaintat, în cooperati
vele agricole de producţie din 
Ocna Sibiului, Şaroşu pe Tîrnave, 
Şura Mare, Chirpăr, Ruşi, Birghiş, 
Brateiu, Sibiu, Buia, Alma, Aţei, 
Valea Viilor s-au efectuat arături 
pe suprafeţe mici, ceea ce denotă 
slaba preocupare a factorilor de 
răspundere pentru organizarea ac
tivităţii şi folosirea tractoarelor la 
capacitatea lor maximă.

Se im pune ca în fiecare unitate 
să fie Mate urgente m ăsuri pen tru  
im pulsionarea ritm u lu i de execu
ta re  a ară turilor.

S I T U A Ţ I A

arăturilor pentru însămînţări 
în cooperativele agricole de producţie 

la data de 18 septembrie 1970

Scoreiu
Dobîrca
Sîngătin
Avrig
Aciliu
Mediaş
Cisnădioara
lghişul Vechi
Noiştat
Moşna
Gusu
Şoroştin
Cîrtişoara
Merghindeal
Păuca
Säcädate
Apoldu de Sus

75i:i* 
70% 
70% 
67 (o 
65% 
65% 
63% 
61% 
59 % 
58% 
55% 
55% 
53% 
52% 
52% 
52% 
51%

Hoghilag 47 %
Cristian 46 %
Vărcl 46%
Ghijasa de Sus 45% 
Agnita 44%
Oria». 43%
Bogatu Român 42% 
RăvSşel 42%
AISmor 40%
Axente Sever 40 e0 
Biertan 40 %
BIS jel 40%
Boian. 40%
Nocrich 40 %
Tălmaciu 40%
lghişul Nou 39%
Easlea 39%
Bruiu 38%
Cîrta 38%
Vurpăr 38%
Hosman 37%
Broşteni 36%
Marpod 36 %
Veit 36%
Miercurea Sibiului

35%

Armeni 34%
Copşa Mică 34%
Pelişor 34%
Slimnic 34 %
Stejărişul 34%
Altina 33%
Apoldu de Jos 33%
Bazna 33%
Poplaca 33%
Porumbacu de Jos

33
Retiş 33 %
Şelimbăr 32%
Porumbacu de Sus

31 %
Ludoş 
Tîrnava 
Arpaşu de Jos 
C-ornătel 
Loamneş 
Micăsasa 
Mihăileni 
Şeica Mică 29 o,
Şura Mică 29 %
Arnnaş 25
Dîrlos 25°
Presaca -24 0/
Racovita 24%
Săcel 24%
Roşia 23%
Şeica Mare 23
Mălîncrav 22 %
Noul Român 21%
Ocna Sibiului 21 %
Şarosu pe Tîrnave

21%,
Şura Mare 
Chirpăr

31%
31%
30%
29%
29%
29%

Ruşi 
Topîrcea 
Birghiş 
Brateiu 
Sibiu

21% 
20%, 
20% 
19% 
18% 
18% 
18 %

D o c t a —
Atei 16% 
Alma !4%i 
Valea Viilor 11%

r e b l e /V

1 titre ............

5 0 7 ,
■ R I E B  w

3 5 şi 5O°/0 Sub 35%

azi azi azi...
TIMPUL

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: Vreme frumoasă şi relativ căl
duroasă cu cerul variabil, mai mult 
senin noaptea. Vîntul va sufla în 
general slab din sectorul estic. Tem
peraturile minime vor fi cuprinse în
tre 9 şi 11 grade, iar cele maxime 
vor oscila între 23 şi 25 grade.

MEDIAŞ: PROGRESUL: Jandarmul 
se însoară (orele 9,00: 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15). TINERETULUI; 
Misteriosul X djn cosmos (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNIREA.

Un cuib de nobili (orele 10,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Un cuib de
nobili (orele 11,00; 16,00; 18,00 şl
20,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA: întoarcerea dr. Ma

buse (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA: Dragostea lui 
Serafim Frolov (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TINERE
TULUI: Misteriosul X din cosmos 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 13,30; 
20,30); 7 NOIEMBRIE: Drumuri lő
réié 10,00; 14,00; 16,00; 18,000; 20,00); 
INDEPENDENTA: Cei 1000 de ochi 
a: dr. Mabuse (orele 11,00; 14,30; 
16,30; 18.30; 20,30).

AGNITA: 8 MAI: Valea păpuşilor
(orele 10,00: 16,00; 18,00 şl 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Lupoaica (orele 18,000 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Neamul Şoimăreştilor, 
seriile I şi II (orele 16,00 şi 19,30).

OCNA SIBIULUI: Galileo Galilei 
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Castelul condamnaţilor (orele 17,00 
şi 19,00).

TELEVIZIUNE

Cadru din filmul „Drumuri“ care rulează la cinematograful 7 NOIEM
BRIE din Sibiu

16,00

17.00
18.00

18,45

10.15
19.20
19.30 
20,00 
21.00
21.50

22.50

23,05
23.30

Deschiderea emisiunii. 
Atletism.
Emisiune în limba germană 
Fotbal: Feijenoord Rotter
dam—U.T.A. (rezumat filmat). 
Continuarea transmisiei de la 
întrecerile internaţionale de 
atletism.
Anunţuri — publicitate.
1001 de seri.
Telejurnalul de seară. 
Tele-enciclopedia.
Film serial: Incoruptibilii 
Bună seara fete!
Bună seara, băieţii 
Telejurnalul de noapte. 
Telesport.
Petrecere l a . . .  „Bucur", 
Închiderea emisiunii.

Uzina M O M E Ü I C A  M ed ia ş
str. Aurel Vlaicu nr. 37, telefon 23 33 

A angajează de urgenţă următoarele forţe de muncă:
K ' — STRUNGARI METALE

— SUDORI ELECTRICI ŞI AUTOGÉNT
< — VOPSITORI INDUSTRIALI

iS — TINICHIGIU AUTO
— LĂCĂTUŞI CONSTRUCŢII METALICE 

Solicitanţii vor prezenta acte de calificare.
Informaţii suplimentare se pot primi zilnic la serviciu) 
personal al uzinei, între orele 7— 15.

Şcoala posfliceală
de construcţii Sibiu

str. Pedagogilor nr. 7, telefon 112 15
PRIMEŞTE ÎNSCRIERI,
pină la 24 septembrie 1970,
PENTRU ANUL ŞCOLAR 1970— 197,1
la specialităţile:
— CONSTRUCŢII CIVILE Şl INDUSTRIALE
—  DEVIZE ŞI MĂSURĂTORI ÎN  CONSTRUCŢII
De asemenea, pentru învăţămîntul seral:

— DEVIZE ŞI MĂSURĂTORI ÎN  CONSTRUCŢII
— DESENATORI.

Informaţii suplimentare se pot obţine zilnic între orele 
8— 14 Ia secretariatul şcolii.

f a b r i c a  <k
v  •
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SE GĂSEŞTE DE VIN7 4 RE IA 

TOATE MAGAZINELE DE
SPECiAÜTATE DÍMIA&Á.

Uzina de reparaţii Sibiu
str. Constituţiei nr. 23

ANGAJEAZĂ URGENT:
— lăcătuşi
— strungari
— frezori
— rectificatori
— alezatori — Honuitori
— tinichigii auto
— electricieni auto
— şoferi
— şoferi automacara
— muncitori necalificaţi.

p u b lic ita te
Vînd stupi sistematici şl o cen

trifugă. Sibiu, Fagului 54.

Vind Wartburg cu radio, 42 000 
km. Sibiu, telefon 128 11, între 
orele 14—16.

Autoturism Dacia 1100 de vin-
zare. Informaţii
2 25 84.

Sibiu, telefon

Vînd cărămidă. Sibiu, str. Cer. 
bulut 7 (lingă Gara Mică).

Vînd autoturism marca Taunus 
1700 în stare perfectă, preţ con
venabil. Sibiu, str. Oţclariior 13, 
Adam Toma.

Profesor caut cameră, eventual 
contra meditaţii sau ajutor la pre
gătirea tezei de licenţă. Informaţii 
Sibiu, telefon 2 14)8.

Tineri căsătoriţi cu un copil 
căutăm o cameră. Sibiu, str. Uzi
nei 20, zilnic după ora 15, fa
milia Oancea.

Primesc pentru îngrijire copil, 
intre_ 2—4 ani. Predau limba ger
mană. Informaţii Sibiu, str. Ne
goi 42.
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0 invenţie românească 
in acţiune la Veneţia

Una dintre marile calamităţi 
pentru umanitate este continua 
acţiune corosivă a factorilor fi
zici asupra capodoperelor de artă. 
De aceea se desfăşoară o muncă 
uriaşă de conservare şi restaurare 
a frescelor, edificiilor de arhitec
tură, monumentelor şi statuilor, 
de sustragere a acestor valori de 
sub destinul timpului.

Acesta este unul dintre dome
niile aplicabilităţii unei invenţii 
româneşti, cu un spectru mai larg 
de exercitare, apartinînd colecti
vului ştiinţific condus de ing. Di
rin Moraru de la Institutul de cer
cetări în construcţii ‘ (ÎNCERC), 
membru în Comisia experţilor 
UNESCO pentru salvarea Floren
ţei şi Veneţiei, profesor la cursu
rile internationale pentru conser
varea bunurilor culturale.

Pentru informarea cititorilor a-
supra caracteris- ______________
ticilor originale 
ale acestei inven
ţii româneşti, ca 
şi asupra efecte
lor ei aplicative 
îr> acţiunile de 
salvare ale bunu
rilor culturale, am avut o discuţie 
cu ing. Dinu Moraru. conducăto
rul colectivului de cercetători.

— Pentru început, explicati
ng, vă rog. In ce constă in
venţia dv. si care este explica
ţia ei şliintiiică.

— De fapt, este vorba de ela
borarea a două metode originale: 
combaterea umezelii în construc
ţii şi extragerea eflorescentelor 
saline de pe picturile murale, pe 
baze electrice. In principiu, ambe
le se bazează pe fenomenul de 
electroosmoză, pe un nou efect 
descoperit de noi în transportul 
unui Honid într-un mediu poros. 
Este o descoperire fizică aplica
bilă unui spectru larg de inter-

entii, întrezărite chiar şi în me
dicina, anume pentru confecţio
narea rinichilor artificiali.

Metoda noastră se bazează pe 
efectul de creare a unei carenţe 
de umiditate printr-un cîrnp elec
tric, într-un mediu poros umed. 
Am putea asemăna acest efect cu 
funcţionarea unei pompe unidirec
ţionale, în care corpul de pompă 
este mediul poros, iar pistonul 
osie curentul electric. Metoda a- 
ceast.a .de_ extragere a., umezelii 
este brevetată în opt tărj: Româ
nia, Franţa, Belgia, Olanda, R.F. 
a Germaniei, Anglia, Italia, S.U.A.

— Spre ce obiective v-aţi o- 
rienlal clectul aplicativ al me
todei, la noi în tară?

— Aplicarea metodei a început 
în anul 1962, în cîteva cazuri de 
urgentă din tară: la Biblioteca 
„Teleky" din Tîrgu Mureş, bise
rica ortodoxă din Bistrita-Năsăurl, 
Muzeul judeţean de istorie din 
Braşov.

INTERVIUL
NOSTRU

— tn etrăinătate? ...
— Am aplicat metoda, cu bune 

rezultate, la .V illa Farnesina" din 
Roma (sediul Academiei Italiei), 
la o clădire datînd din sec. II din 
Ostia Antica (apartinînd Romei 
antice), la Veneţia (la Palatul Pe- 
saro, azi muzeu de artă modernă 
şi orientală).

Procedeul de desalinizare a 
frescelor a fost aplicat la Ostia 
Antica. Aceste experimentări din 
Italia au fost întreprinse sub egi
da Centrului internaţional de stu
dii pentru conservarea şi restau
rarea bunurilor culturale al 
UNESCO.

Vom continua experimentările 
în Italia, deoarece brevetele noas
tre au fost mereu îmbunătăţite şi 
urmează să le demonstrăm vala
bilitatea.

— Care a fost 
ecoul invenţiilor 
dv., în cercul spe
cialiştilor?

— în primul
............... 1 rind, excelenta
primire şi apreciere se poate ilus
tra şi prin cooptarea mea in gru
pări internationale de studiu spe
cializat. Am fost recent solicitat 
de către Consiliul international al 
monumentelor istorice (ICOMOS), 
prezidat de prof. dr. arh. Piero 
Gazzola, să întocmesc un raport 
asupra „uscării" Veneţiei prin 
procedee electrice. Raportul a fost 
trimis oficial, fiind bine primit.

Pot susţine că metoda noastră 
de combatere a umezelii din con
strucţii prin procedee electrice 
este, la ora actuală, cea mai a- 
vansată din lume.

— Care este situaţia V ene
ţiei?

— Principala problemă a Vene
ţiei este umiditatea, care vine 
prin ascensiune capilară şi din 
atmosferă. Legat de specificul ac
tivităţii noastre, principalul morb 
al oraşului îl reprezintă apa să
rată, care produce lent şi conti
nuu măcinarea materialelor. Prin 
brevetele bazate pe fenomenul de 
eleclroosmoză, prin faptul că pre
venim noi invazii de umezeală, 
putem consolida totodată materi
alele friabile prin injectarea în 

-masa poroasă a substanţelor im- 
pcrmeabilizatoare, folosind drept 
agent de transport tot curentul 
electric. Procedeul se poate apli
ca la statui, palate, catedrale, pe 
orice înălţime.

La Veneţia, în trei săptămlni de 
lucru am reuşit să reducem con
ţinutul de umezeală cu 20 la sută, 
aplicarea metodei noastre făcîndu- 
se în continuare.

Discuţie consemnată de 
P. TITU

M O Z A I C
M esaje pe maşini
în această vară, oraşul Helsinki 

a lansat moda decorării autoturis
melor cu tot felul de inscripţii in
genioase. Iată una din ele: „După 
cum puteti vedea, eu sínt foarte di
ferită de toate celelalte maşini, în
tunecate, obscure şi fără personalita
te. Pot satisface chiar şi pe cei mai 
exigenţi călători, oferindu-le posibi
litatea unei delicioase călătorii“.

Campionat 
de pelotă

Oraşul San Sebastian găzduieşte 
în această lună al Vl-lea campionat 
mondial de pelotă. (Pelota este un 
joc cu mingea, de origine bşscă). 
Dintre participante, cele mai redu
tabile sínt echipele Argentinei, Bo
livien Filipinelor, Franţei, Statelor 
Unite, Mexicului şi Spaniei.

Calitatea cărnii
O firmă austriacă a patronat fa

bricarea unui aparat curios şi inge
nios totodată. El serveşte la probarea 
calităţii cărnii expuse spre vînzare. 
Aparatul are forma unui pistol care 
lasă să pătrundă în carne un fel de 
ac ce poate distinge procentajul de 
grăsime. Rezultatul analizei apare pe 
un ecran.

Minicomputer
Construirea minicreierului electro

nic „JR-01“ oferă posibilităţi nebă- 
nuite pentru elevi şi studenţi. El a 
fost pus la punct de dr. M. Chamecki, 
profesor la Universitatea din Brasi
lia, după care a fost prezentat la 
Paris de societatea „Juguetes Racio-

nales" In colaborare cu „Bull Gene
ral Electric". Prin intermediul cal
culului binar, „JR-01 * ajută la rezol
varea problemelor de algebră, tri
gonometrie etc. Minicomputerul faci
litează rezolvarea atîtbr operaţii in
cit copiii probabil că nu vor mai a- 
vea nevoie să înveţe pe dinafară ta
bla înmulţirii şi nici tabelele de lo
garitmi. începînd cu 1970—71, nu
meroase minicomputere de acest tip 
vor fi instalate în şcolile şi univer
sităţile franceze.

Mediterana —  
o mare moartă ?

Cineastul italian Bruno Vailati, de
venit celebru prin documentarele sa
le despre mările şi oceanele planetei, 
a declarat că Mediterana, este pîndită 
de pericolul de a deveni o mare 
moartă şi că, mai curînd sau mai tîr- 
ziu, litoralul şi insulele ei vor fi a- 
feclate de consecinţele mortale ale 
distrugerii oricăror forme de viată. 
Aceasta deoarece curenţii care îi ae
risesc adîncurile prin Canalul de 
Suez şi prin Gibraltar nu sínt sufici
enţi pentru a asigura reînnoirea vie
ţii apelor Mediteranei.

Reclamaţie
nem aiîntîlnită

Recent Tribunalul Suprem al S.U.A. 
a primit o reclamaţie neobişnuită: 
„Considerăm că statul Nevada Îşi 
însuşeşte nelegal norii din care ar 
trebui să cadă ploaia pe teritoriul 
slatului nostru — Utah".

Vara trecută în statul Nevada a 
fost aplicată o invenţie originală: în 
nori au fost introduşi vapori de io- 
dură de argint care transformă ga
zele In lichide.

Considerînd că statul Nevada îşi 
însuşeşte ploaia care 11 aparţine, au
torităţile statului Utah au adresat 
sus-menţionata plîngere Tribunalului 
Suprem al S.U.A;, pretinzînd com
pensaţii materiale.

Copiii secolului XX
Potrivit unor statistici, copiii în 

vîrstă de patru ani rostesc zilnic 
12 000 cuvinte, formînd cu ele 920 
de întrebări. Cine poate oare răs
punde unei asemenea sete de cu
noaştere nepotolite? Doar părinţii — 
răspund specialiştii. Dar pentru asta 
le trebuiesc cunoştinţe serioase... Secvenţă citadină modieşană Foto: Fred NUSS

Tipologia podoabelor dacice (II)
După destinaţie, podoabele de ar

gint dacice alcătuiesc următoarele 
categorii: inele de diverse tipuri, 
brăţări mano şi plurispiralice, colie
re, lanţuri ornamentale dotate cu 
pandative, fibule de diferite forme, 
plăci ornamentale şi vase decora
tive.

Inelele au circumferinţă Închisă,
uneori şi deschisă, fiind confecţionate 
dintr-un singur fir. Asemenea inele 
conţin tezaurele de la Poiana-Gorj 
şi Meri-Goala (j. Teleorman). Foarte 
răspîndite sínt însă inelele plurispi-

BAR0PACER
combatere a

O nouă metodă care permite com
baterea excesului de presiune arte
rială cu ajutorul unui dispozitiv elec
tronic, botezat „Baropacer“, este ex
perimentată în prezent de către cer
cetătorii dr. Ulf Sjöstrand şi ing. M.

Tandreţe

_ _ _ _ _

Foto: Fred NUSS

-  aparat de 
hipertensiunii
Ake öberg, de la Universitatea din 
Uppsala.

Aproape 5 la sută din populaţia 
adultă suferă de un exces de pre
siune arterială care cauzează frec
vent boli dei inimă şi ale sistemului 
circulatoriu, cum ar fi arterioscle- 
roza. Este adevărat că unele produse 
farmaceutice au permis reducerea e- 
fectelor acestei neregularităţi, dar ele 
au tendinţa de a produce tulburări 
secundare.

„Baropacerul" utilizează nişte mi- 
croelectrozi care stimulează impulsu
rile slabe pornite din sinusul caroti- 
dian şi trimise către centrul cerebral 
de reglare a presiunii arteriale. Im
pulsurile sínt apoi transmise de acest 
centru cerebral către inimă şi vasele 
de sînge. Ele determină frecvenţa 
pulsului cardiac şi diametrul vaselor. 
„Baropacerul" este compus dintr-un 
electrocardiograf care înregistrează 
fiecare pulsaţie a inimii şi transmite 
prin electrozi impulsuri electrice către 
sinusul carotidian.

Lucrările de cercetare vor avea o 
durată totală de cinci ani. In prezent, 
cercetătorii caută să determine frec
venţa Optimă a impulsurilor şi să 
reducă dimensiunile aparatului pen
tru a-1 face portativ.

O ţ e l  i n  a m b a l a j  e t e r n

!

„ A l m a n a h u l
s a t u l u i “

De .Ziua recoltei" apare „Almanahul satului", editat într-un tiraj 
de o sută de mii de exemplare de către cotidianul „Satul Socialist". 
Tipărit în excelente condiţii tehnice, cu multe ilustrate colorate, „Al
manahul Satului socialist" intră în al doilea an al existenţei, reîn- 
nodinei tradiţia frumoasă a vechilor calendare săteşti care de peste 
150 de ani au constituit o fermecătoare bibliotecă adunată în coper- 
tile unei singure cărţi.

Ţinînd seama de observaţiile primite la almanahul de anul trecut, 
s-a introdus tot ceea ce au solicitat cititorii: ghidul tîrgurilor săptă- 
roinale şi al bîlciurilor tradiţionale din întreaga tară, ghidul satelor 
care au devenit oraşe, zeci de sfaturi practice gospodăreşti, noţiuni 
tradiţionale de meteorologie populară, sfaturi medicale, curiozităţi, 
calendarul lucrărilor agricole, calendarul vînătorilor şi pescarilor, 
tarifele C.F.R. şi P.T.T.R., noutăţi privind viaţa ţăranilor de pe glob, 
jocuri şi farse distractive de folos la ospeţe şi la şezători, metoda 
simplă de a calcula calendarul pe o sută de ani, poezii şi schiţe, 
glume şi caricaturi.

O atracţie deosebită pentru cititori o vor constitui cele două mari 
concursuri populare dotate cu premii de valoare. La concursul pe 
tema economiilor vor fi oferite, printre altele, un libret cu o depu
nere de 5 000 de lei cu cîşiiguri în autoturisme, un libret în valoare 
de o mie Iei cu cîştiguri în materiale de construcţie şi un libret cu 
o depunere de 500 lei.

La cel de-a! doilea concurs, de asemenea, deschis tuturor cititorilor 
almanahului pe tema „Cine a compus aceste romanţe?" se oieră nu
meroase premii in obiecle: o bibliotecă mobilier, un pic-up, două 
aparate de radio cu tranzistor:, un ceas de mină, cărţi, discuri etc.

Almanahul va fi pus in vînzare Ia începutul lunii octombrie.

Prof. E. Podkletnov, din Moscova, 
a inventat un laminor care,, literal
mente, în cîteva minute poate îm
brăca în email un segment de con
ductă, o cisternă sau un aparat chi
mic.

Omul de ştiinţă sovietic a propus 
ca oţelul să fie emailat nu în cup
toare închise, ci cu ajutorul unor apa
rate care creează un cîmp electro
magnetic de undă progresivă. O ţeava 
stropită din pulverizator cu email 
lichid trece cu o viteză de 1 m/min. 
prin inelul inductorului laminorului 
lui Podkletnov şi capătă o acoperire 
care nu poate fi atacată decit de aci
dul fluorhidric.

Emailul aderă rezistent la oţel. Su- 
portînd bine temperaturi de la —70 
la +500° C, el protejează atît carca
sele unor aparate chimice incandes
cente, cit şi conductele pozate într-un 
mediu cu îngheţ permanent.

Prin aplicarea procedeelor tradiţio
nale de emailare în cuptoare închise, 
care durează cîteva ore, nu s-a putut 
obţine o acoperire atît de rezistentă.

în condiţiile sus-amintitului proce
deu, emailarea nu costă mai scump 
decît înfăşurarea ţevilor cu peliculă 
puţin durabilă din polietilenă, şi lu
crările respective pot fi efectuate 
chiar în cîmp.

In Caucaz s-a pozat prima con
ductă experimentală din ţevi emai
late cu diametrul de 0,5 m. Izolaţia 
de control din bitum aplicată pe con
ductă nu a rezistat multă vreme solu
rilor mineralizate agresive, în timp ce 
emailul s-a păstrat fără vreo modifi
care.

E. Podkletnov este autorul unor 
tehnologii de emailare a unor ţevi cu 
diametrul de 2,5 m prin care poate 
trece lesne un autoturism.

Prima prezentare publică a
» A E R O T R E N U L U I «

Prima prezentare publică a aero- 
irenului interurban „Orleans“ a avut loc 
ia Chevilly. Prin vecinătatea acestei 
localităţi trece linia experimentală de 
18 km, a cărei construcţie a fost ter
minată anul trecut. Chiar la viteza 
maximă de 300 km/h, zgomotul în ca
bina cu 80 de locuri nu a depăşit ni
velul zgomotului înregistrat într-un 
avion modern.

Aerotrenul este un vehicul care se 
deplasează pe o „şină“ din beton, alu- 
necînd pe un strat de aer comprimat. 
Propulsia sa este asigurată de 2 tur
bine de cite 1 300 C.P., care acţionează 
o elice cu 7 pale (cu pas variabil şi

jeversibil), amplasată într-un carenaj 
Special.

Rezultatele obţinute după mai puţin 
He un an de încercări sínt bune. Pe 
plan tehnic, aerotrenul interurban a 
depăşit stadiul experimental. El este 
acum capabil să intre în serviciu pe 
o linie comercială.

In prezent, inginerii societăţii con
structoare efectuează ultimele puneri 
la punct şi se preocupă de îmbună
tăţirea performanţelor. In acest scop, 
ei preconizează echiparea vehiculului 
cu o turbină cu dublu flux, care ar 
asigura aerotrenului o viteză de croa
zieră de 290 km/h, cu 30 km/h mai 
mult decît modelul actual.

ralice confecţionate dintr-o bară de 
argint subţire şi uşor aplatizată. Ele 
aduc cu marile brăţări sjîiralice, du
pă care, probabil, s-au şi inspirat. 
Ambele tipuri de inele descind din 
prototipurile arhaice existente in e- 
poca bronzului.

Cea mai variată tipologie o prezin
tă brăţările. In principiu ele pot fi
grupate în mano şi plurispiralice. 
Cele manospiralice, deşi diferite ca 
formă, sínt în marea lor majoritate 
cu extremităţile petrecute. Confecţi
onate dinlr-o bară de argint cu sec
ţiune ovală, brăţările respective au 
capetele aplatizate prin tehnica cio- 
cănirii. Unele sínt decorate cu incizii 
punctate, dispuse la interior, altele 
cu incizii care redau o ramură stili
zată, ca în tezaurul de la Chetei (j. 
MureŞ), iar altele redau la extremi
tăţi capete de animale, evident stili
zate, ca în tezaurele de la Slimnic 
(j. Sibiu) şi Sîncrăieni (j. Harghita).

Brăţările plurispiralice sínt cele 
mai caracteristice piese ale orfevră
riei dacice. Spirala apare in spaţiul 
carpato-danubian încă din epoca 
bronzului, prezenta sa fiind atestată 
arheologic la Gogoşu (Calafat) şi 
Tariverdi, lingă Histria. Ea se conti
nuă şi-n prima vîrstă a fierului. A- 
nalogii posedă în mediul scitic, tra
cic şi chiar in Boemia şi Suedia. Va
sile Pârvan susţine că brăţara spi- 
ralică a ajuns în nordul Europei din 
Carpaţi prin intermediul triburilor 
germanice ale quazilor şi marcoma- 
nilor. In Dacia aproape că nii există 
tezaur de argint din care să lipsească 
şi, in general vorbind, tehnica de 
lucru, dimensiunile şi ornamentaţia 
sínt, cu mici deosebiri, unice la toate 
exemplarele. Un fragment de brăţa
ră spiralică descoperită la Peteni (j. 
Mureş) este decorat cu palmele re

liefate redate in profilai ură mediană. 
De palmete se leagă un cîmp de in
cizii în linii dispuse vertical. Palme- 
tele sínt urmate de un alt cîmp, de
corat, la mijloc, cu un relief plasat 
intre linii incizate şi zigzaguri. Spre 
extremităţi brăţara posedă trei bor
duri orizontale, care formează trei 
şiruri de puncte reliefate. Extremită
ţile se măresc formînd capul unui 
animal ai cărui ochi sínt redaţi de 
o semilună incizată. Brăţara este au
rită începind cu ultima palmetă. Du
pă toate probabilităţile tipul respec
tiv de brăţări era destinat împodo
birii membrelor superioare. Situaţia 
aceasta nu exclude însă aplicarea 
lor şi la membrele inferioare, cum 
se' întîiuplă în epoca bronzului.

Tot cu rol de podoabă vestimenta
ră argintarii daci confecţionau şi co
liere de variate tipuri. Prima vari
antă este aceea a colierelor obţinu
te dintr-o bară de argint cu secţiune 
ovală şi extremităţile în butoni co
nici. Urmează colierele confecţionate 
tot dintr-o singură bară dar cu sec
ţiune romboidală, apoi acelea din 
plăci de argint lucrate în tehnica 
ciocănirii. Acest ultim tip este de
corat cu proeminenţe sferice mari, 
dispuse într-un şir, sau mici, dispuse 
în două şiruri. Mai rar apare un tip 
de colier, de influenţă celtică, pre
văzut cu o bară torsionată în jurul 
plăcii de argint,. Pe lingă funcţia or
namentală, bara torsionată formează 
şi sistemul de închidere a colierului. 
Colierele de argint au cunoscut o 
largă circulaţie în Dacia. De altfel, 
ele sínt lucrate şi decorate în teh
nica „au repaussé", a cărei origine 
se pierde în bronzul carpato-danu
bian. (va urma)

Prof. N1COLAE BRANGA

UN BĂRBAT trece pe stradă pe 
lingă doi cîini:

— 11 cunoşti? întreabă unul din ei.
— Da, este veterinarul meu.

UN COW-BOY îi spune altuia:
— Te caută şeriful. Te bănuieşte 

că l-ai fi omorît pe Greene. Ai 
vreun alibi?

— Bineînţeles. Chiar atunci l-am 
omorît pe Brown.

DIRECTORUL unei fabrici de pie
le artificială îşi anunţă colaboratorii:

— Tovarăşi, am să vă comunic o 
vesle bună! Secţia noastră de cer
cetări ştiinţifice a creat o molie ca
ri' tnănîncă ţesături sin te tice i...

" o m o r ,

ÎNTRE soţi:
Draga mea, uite, la haină mi-a 

rămas un, singur1 nasture. Ce zici?
— Intr-adevăr, nu o frumos. Mai 

bine rupe-1 şi pe acesta.

UN BĂIEŢEL vizionează un film 
cu niste indieni care îşi vopsesc fe
tele.

— De ce se vopsesc, tăticule? — 
întrebă el intrigat.

— Se pregătesc de război.
A doua zi băiatul vine alarmat in 

camera tatălui său:
— Tăticule, ar fi bine să plecăm, 

mămica se pregăteşte de război...

DIRECTORUL unui spital de ne
buni întîlneşte pe sală un pacient 
şi îl întreabă:

— De ce spuneţi la toată lumea c<i 
sînleţi Napoleon, iar mie că sînleti 
Carol cel Mare?

— Păi, pe dv., domnule doctor, 
cum aş putea să vă mint?

SPUNE, Teddy, ai să te bucuri da
că o să ai o surioară?

Băieţelul se gîndeşte o clipă, apoi 
răspunde:

— Ei şi clacă n-o să mă bucur a- 
cum e tot una. Trebuia să mă în
trebi mai din timp.

cuvinte încrucişate

Pe teme de literatură
ORIZONTAL: 1. Clasic al literaturii române, autor al 

unor comedii în care virulenţa satirică demască necru
ţător tare ale vechii societăţi, ca: faxsa electorală, ari
vismul politic, demagogia patriotardă, Instabilitatea 
politică a „partidelor istorice" etc. 2. Prozator român 
dintre cele două războaie mondiale, alături de Ion 
Slavici, Pavel Dan şi Ion Agîrbiceanu, reprezentant da 
frunte al prozei ardelene. 3. Idem — Simbol frecvent 
la poeţi pentru nostalgia plecărilor — Pronume per
sonal. 4. Interjecţie — Conjuncţie adversativă. 5. Co
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lecţie literară (neart.). 6. A deschide — Acum (arhaic). 
7. Construcţie specifică paleoslavel — începutul ter
menului! 8. Particula comparaţiei — Personaj din 
drama „Viforul" de B. Şt. Delavrancea. 9. Ion Agîrbi
ceanu — Clasic al literaturii române, cel mai de seamă 
povestitor al .nostru.

VERTICAL: 1. Personaj din „Mitrea Cocor* de Mi
hail Sadoveanu, aparţinînd fostei clase rurale înavuţite. 
2. îşi cînta poeziile în vechea Grecie, cu acompania
ment muzical — A reînvia timpuri apuse. 3. Radu 
Boureanu — De aici au pornit vîlvătăile răscoalei zu
grăvite în romanul cu acelaşi nume al lui Liviu Re- 
breanu. 4. Poet român de frunte, unul dintre reprezen
tanţii de seamă ai liricii universale contemporane. 
5. Zeiţa pămîntului — Apar stelele. 6. Capitol din ro
manul „Desculţ" de Zaharia Stancu — Trei fără ceva! 
7. „Glasul pămîntului" în „Ion" de Liviu Rebreanu — 
Soare egiptean —  Baranga Aurel. 8. început de lună! 
— Procedeu caracterizat prin concizie, utilizat uneori 
în poezie sau proză. 9. Pronume personal — Mă duc. 
10. „Am ărîtă. ..", poezie de Ienăchiţă Văcărescu.

/ G. DUMITRU

Dezlegarea careului 
„ÎNCEPE ŞCOALA“ 

apărut în ziarul nr. 795 
din 13 septembrie 1970

ORIZONTAL: 1. DIRIG1NŢI — AR. 2. ISTORIE — 
ŞTIE. 3. RI — NU — PATA — C. 4. E — B —  PRO
FESOR. 5. CLASE — TOT — PE. 6. ŢINĂ — LINIE — 
A. 7. OBICEI — I —• LAT. 8. RR —  IUTA — CĂNI. 
9. _  AN — RESTANTE. 10. PROPORŢII — E —. 
11. UIT — PĂR — TONA, 12. FIARA — INEGAL.
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Orientul Apropiat
•  Sifuafie încordată la Amman 

şi în alte cîteva oraşe
•  In numeroase capitale arabe 

intensă activitate diplomatică
•  Rezoiufia Consiliului Ligii A rabe

COORDONATE UNIVERSALE

'AMMAN 18 (Agerpres). — Situa
ţia din Amman, precum şi din alte 
cîteva oraşe iordaniene continuă să 
se menţină încordată ca urmare a 
unor noi ciocniri între forţele gu
vernamentale şi cele ale palestinieni
lor. Intr-un comunicat oficial se a- 
rată că trupele iordaniene au insti
tuit controlul asupra a 16 districte 
ale capitalei, dar că în unele părţi 
ale oraşului continuă să existe punc
te de rezistenţă ale grupurilor de 
comando. De asemenea, vineri după- 
amiază, forţele guvernamentale au 
bombardat tabăra de refugiaţi Al- 
Hussein din Amman şi au distrus 
imobilul revistei „Al-Charara" — or
gan al Frontului democratic popular 
pentru eliberarea Palestinei. Pe de 
altă parte, un comunicat al organi
zaţiilor palestiniene, difuzat de pos
tul de radio Bagdad, afirmă că for
ţele de comando controlează partea 
de nord a Iordaniei, inclusiv locali
tatea Irbid, al doilea oraş ca mărime. 
Aceeaşi sursă anunţă că se desfă
şoară lupte înverşunate în localită
ţile Rumta, Torrah, Beit Farras, Zar- 
ka şi Irbid.

în  încercarea de a găsi o soluţie, 
Habes Majali, guvernatorul militar 
general iordanian, a cerut forţelor 
de comando palestiniene să înceteze 
orice rezistenţă şi să părăsească A- 
mmanul pentru a evita pierderile de 
vieţi omeneşti. S-a anunţat, totodată, 
că armata iordaniană este gata să 
pună capăt ostilităţilor dacă C.C. al 
Rezistentei Palestiniene va ordona 
încetarea focului, iar unităţile de 
guerilă vor fi retrase din interiorul 
localităţilor urbane şi rurale. O pro
clamaţie, difuzată de postul de radio 
Amman, declara că dacă această o- 
fertă este respinsă, forţele armatei 
iordaniene vor fi obligate să-şi in
tensifice atacurile.

Citind un purtător de cuvînt al. 
forţelor de comando, agenţia Reuter 
transmite din Beirut că C.C. al Re
zistentei Palestiniene a respins pro
punerea de încetare a focului şi a 
lansat un apel pentru ridicarea de 
baricade pe străzile capitalei Iorda
niei.

Agenţiile de presă anunţă că în 
cursul luptelor care au avut loc joi 
şi vineri s-ar fi înregistrat numeroşi 
răniţi şi morţi de ambele părţi. Una

BRAZILIA

Seară muzicală 
consacrată lui 
George Enescu
RIO DE JANEIRO 18 — Cores

pondentul Agerpres, Vasile Or os, 
transmite: Sub auspiciile Ministe
rului Educafiei şi Culturii al Bra
ziliei, Muzeului „Vilias-Lobos“ şi 
societăţii braziliene pentru mani
festări culturale. Ja Rio de Janei
ro a fost organizată o seară mu
zicală consacrată iui George Enes
cu, Cu acest prilej, Esther Nai- 
berger, prolesoară Ia Şcoala de 
muzică a Universităţii federale 
din Rio de Janeiro, a vorbit des
pre viaţa şi opera marelui com
pozitor român, subliniind diapa
zonul larg al manileslării geniu
lui enescian, originalitatea şi va 
loarea contribufiei sale Ia tezau
rul muzical universal. In conti
nuare, Arminda Villas Lobos, so
ţia renumitului compozitor brazili
an Heitor Villas Lobos, şi ,direc
toare a muzeului care ii poartă 
numele, a evocai momente ale 
prieteniei dintre cei doi compo
zitori din perioada cind Enescu 
se alia la Paris. Din partea so
cietăţii braziliene pentru mani
festări culturale, d-na Elena de 
Oliveira, preşedinte al acestei so
cietăţi, a vorbii despre tradiţia 
şi importanţa festivalului „George 
Enescu* de la Bucureşti, împăr
tăşind totodată impresii personale 
■despre această prestigioasă mani
festare muzicală internaţională. A- 
sistenţa a audiat apoi „Rapsodia 
a Il-a“ de George Enescu, precum 
şi unele piese pentru pian inter
pretate de pianista braziliană Li
lian Barreto. ín  încheiere, a fost 
vizionat un film cuprinzînd măr
turii ale înaltei aprecieri de care 
se bucură opera lui Enescu în 
rindurile celor mai de seamă per
sonalităţi ale muzicii internationa
le contemporane. Au fost prezenţi 
ministrul plenipotenţiar al Repu
blicii Socialiste Románia, Gheor- 
ghe Matei, şi alti membri ai lega
ţiei.

din cele mai dificile probleme este 
evacuarea răniţilor, oraşul Amman 
fiind lipsit în prezent de apă, elec
tricitate şi legături telefonice.

Ziarul „Al Ahram11 anunţă că „în 
timp ce Rezistenţa Palestiniană cerea 
Irakului să intervină în conflictul cu 
autorităţile iordaniene, forţele iraki
ene s-au retras din oraşul Zarka, 
unde aveau loc ciocniri şi s-au de
plasat pe poziţiile situate în afara 
zonelor de lupte". Citind informaţii 
din surse palestiniene, ziarul afirmă 
că forţe irakiene s-ar fi regrupat în 
nordul Iordaniei pe şoseaua Mafrak, 
„probabil pentru a se reîntoarce în 
Irak".

în legătură cu situaţia creată în 
Iordania, în numeroase capitale ara
be se depune o intensă activitate în 
vederea aplanării actualului conflict.

întrunit în cursul nopţii de joi 
spre vineri în capitala egipteană, 
Consiliul Ligii Arabe a adoptat o 
rezoluţie în care se exprimă îngri
jorarea în legătură cu evenimentele 
din Iordania. Consiliul a cerut înce
tarea necondiţionată a ostilităţilor 
dintre trupele regale şi comandourile 
palestiniene. Consiliul Ligii va ră- 
mîne în sesiune permanentă pentru 
a urmări evoluţia situaţiei.

Din Cairo se anunţă că preşedin
tele Republicii Arabe Unite, Gamal 
Abdel Nasser, a avut joi întreve
deri cu preşedintele Consiliului Co
mandamentului Revoluţiei din Libia, 
Moaer El Gedafi, în legătură cu e- 
venimentele de la Amman. Şeful sta
tului major egiptean, generalul Mo
hamed Ahmed Sadek, a sosit vineri 
după-amiază în capitala Iordaniei 
pentru a remite regelui Flussein şi 
conducătorului organizaţiilor palesti
niene, Yasser Arafat, un mesaj al 
şefilor de state din R.A.U., Sudan şi 
Libia. Cei trei şefi de state —  se a- 
rată în mesaj — cer încetarea osti
lităţilor, acţiune necesară în vede
rea începerii unor negocieri.

Din Aden şi Alger se anunţă că 
Republica Populară a Yemenului de 
sud şi Frontul de Eliberare Naţio
nală din Algeria au adresat mesaje 
de sprijin organizaţiilor palestiniene. 
Emirul Kuweitului, Sabah EI-Salem El 
Sabah, a adresat regelui Hussein şi 
conducătorului palestinian Yasser A- 
rafat un apel la încetarea imediată 
a luptelor. El se declară dispus să 
plece la Amman pentru a media în 
conflictul dintre cele două părţi. A- 
gentia M.E.N. anunţă că Libia a ho- 
tărît să sisteze contribuţia sa la fon
dul arab de ajutorare a guvernului 
iordanian. Agenţia citată menţionea
ză că, în următoarele zile, în capi
tala Libiei — Tripoli — va avea loc 
o reuniune la nivel înalt a şefilor 
statelor arabe pentru a examina si
tuaţia din Iordania.

LA O.N.U.

Definitivarea 
a celei de-a

New York 18. — Coresponden
tul Agerpres, Constantin Alexan- 
droaie, transmite: Comitetul gene
ral al Adunării Generale a Orga
nizaţiei Naţiunilor Unite, în şe
dinţa sa de joi după-amiază, şi-a 
încheiat dezbaterile asupra defini
tivării ordinii de zi a celei de-a 
25-a sesiuni a O.N.U. şi a reparti
zat celor 7 comitete ale Adunării 
Generale punctele înscrise pe a- 
genda definitivă a sesiunii.

Comitetul general a aprobat în 
unanimitate cererea reprezentantei 
noastre, Maria Gröza, ca propune
rea României privind „Consecin
ţele economice şi sociale ale cursei 
înarmărilor şi efectele sale profund 
dăunătoare asupra păcii şi secu
rităţii în lume“ să fie repartizată 
spre examinare Comitetului nr. 1 
pentru problemele politice şi de 
securitate. Cea de-a doua propu
nere românească privind „Rolul 
tehnologiei moderne în dezvol
tarea naţiunilor şi necesitatea 
întăririi cooperării economice, teh
nice şi ştiinţifice între state“, a 
fost înscrisă pe ordinea de zi a 
Comitetului numărul 2, pentru 
problemele economice şi finan
ciare.

Dezbaterile Comitetului general 
s-au încheiat cu înscrierea pe a- 
genda sesiunii a aşa-numitului 
punct „problema coreeană — ra
portul Comisiei O.N.U. pentru u- 
nificarea şi refacerea Coreei“, pro
pus de S.U.A. Multe delegaţii au 
calificat această hotărîre drept un

New York 18. — Coresponden
tul Agerpres, Constantin Alexan- 
droaie, transmite: Şedinţa plenară 
de vineri dimineaţă a Adunării 
Generale a O.N.U. a fost deschisă 
prin discursul rostit în cadrul dez
baterilor de politică generală, de 
ministrul afacerilor externe al Pe
rului, generalul Edgardo Mercado 
Jarrin. Vorbitorul şi-a axat în 
principal discursul pe necesitatea 
urgentă a întreprinderii unor mă
suri concrete şi eficiente pe linia 
promovării între statele comuni
tăţii internaţionale a unor relaţii 
bazate pe egalitate, respect reci
proc, neintervenţie în treburile in
terne ale altora, respectarea suve
ranităţii şi independenţei naţiu
nilor.

Ministrul afacerilor externe al 
Japoniei, Kiichi Aichi, care a ur
mat la cuvînt, a subliniat printre 
altele că guvernul ţării sale do
reşte să reafirme importanţa deo
sebită a scopurilor şi principiilor 
Cartei O.N.U.

In continuarea şedinţei a luat 
cuvîntul Maurice Schumann, mi-

ordinii de zi 
25-a sesiuni
amestec flagrant în treburile in
terne ale poporului coreean, o în
călcare a principiilor Cartei O.N.Ú. 
Din iniţiativa unui grup de state, 
printre care şi România, Comitetul 
general hotărîse în prealabil în
scrierea pe agenda sesiunii a două 
puncte privind „Desfiinţarea Co
misiei O.N.U. pentru unificarea şi 
refacerea Coreei“ şi „Necesitatea 
retragerii tuturor trupelor State
lor Unite şi ale tuturor celorlalte 
trupe străine care ocupă Coreea 
de sud sub steagul Naţiunilor 
Unite“.

Opunîndu-se înscrierii pe ordi
nea de zi a Adunării Generale a 
aşa-zisei „probleme coreene“, re
prezentanta României, Maria Gro
za, a subliniat că problema unifi
cării Coreei, ţară temporar divi
zată, ţine de competenţa exclusivă 
a poporului coreean. „Adeziunea 
la principiile Cartei, a declarat ea, 
implică abandonarea aşa-zisei Co
misii O.N.U. pentru unificarea şi 
refacerea Coreei şi recunoaşterea 
de către Adunarea Generală a 
dreptului poporului coreean de a-şi 
hotărî singur propria soartă, in
clusiv unificarea paşnică a ţării 
sale pe baze democratice, în scopul 
înfăptuirii aspiraţiilor coreenilor 
de a trăi ca o naţiune liberă, în- 
tr-o patrie unificată, democrată şi 
prosperă“.

Agenda definitivă a celei de-a 
25-a sesiuni a Adunării Generale 
a Organizaţiei Naţiunilor Unite 
conţine acum 98 de puncte.

nistru al afacerilor externe al 
Franţei, care, referindu-se la ne
cesitatea întăririi O.N.U. şi sporirii 
eficacităţii sale, s-a pronunţat pen
tru transpunerea în practică a 
principiului universalităţii organi
zaţiei şi pentru recunoaşterea 
drepturilor legitime ale R.P. Chi
neze la O.N.U. „Este o iluzie să 
credem că această organizaţie îşi 
poate îndeplini misiunea pentru 
care a fost. creată, atîta timp cit 
ea rămîne incompletă. Trebuie, 
oare, ca sub pretextul că pro
blema reprezentării Chinei la 
O.N.U. se discută de 20 de ani, 
să o mai amînăm încă alţi 20 de 
ani?“, a întrebat Maurice Schu
mann asistenţa.

In încheierea dezbaterilor şedin
ţei plenare a Adunării Generale 
rie vineri dimineaţă a luat cuvîn
tul ministrul afacerilor externe al 
Norvegiei, Svenn Stray, care a ca
lificat drept încurajatoare ultimele 
evoluţii aie situaţiei politice din 
Europa. In acest context, el a evi
denţiat faptul că „încheierea tra
tatului sovieto-vest-german repre
zintă o însemnată contribuţie a- 
dusă cauzei destinderii în Europa“.

Potrivit tradiţiei, sfirşitul lunii sep
tembrie şi prima jumătate a lunii 
octombrie marchează în viaţa poli
tică a Marii Britanii reuniunile anu
ale aie partidelor conservator, labu
rist şi liberal. Anul acesta, două pro
bleme principale vor domina dezba
terile dn cadrul convenţiilor celor 
trei partide: inflaţia şi celelalte a- 
fectiuni ale economiei, care au luat 
proporţii, precum şi cauzele eşecu
lui suferit de laburişti în alegerile 
generale de la 18 iunie. In plus, li
derii liberali vor dezbate problema 
dacă mai poate exista un viitor pen
tru acest partid în actualele condi
ţii din Marea Britanie.

Ca de obicei, startul convenţiilor 
va fi dat de liberali, care se vor re
uni între 22 şi 26 septembrie în sta
ţiunea balneară Eastbourne. Partidul 
laburist îşi va ţine congresul anual 
la Blackpool, între 28 septembrie şi 
2 octombrie, în timp ce conservatorii 
intenţionează să-şi celebreze victoria 
în alegeri în a doua săptămînă a 
lunii octombrie, tot la Blackpool.

în general, întrunirile anuale a le . 
partidelor din Marea Britanie n u -i. 
aleg pe lideri, iar rezoluţiile adoptate 
nu au un efect obligatoriu asupra 
conducerilor partidelor. In schimb 
convenţiile oferă un prilej pentru ' 
delegaţii masei membrilor de rînd 
să-şi expună punctele de vedere a- 
supra politicii duse de liderii lor, 
poziţii care deseori conţin puternice 
accente critice. Aceste reuniuni sînt

•  DUPĂ O SERIE DE REU
NIUNI INTERMINISTERIALE, în
Italia a început joi confruntarea 
poziţiilor guvernamentale cu cele 
ale principalelor centrale sindicale 
privind reformele economice, so
ciale şi administrative preconizate 
de noul cabinet de centru-stînga, 
prezidat de Emilio Colombo. Refor
mele avute în vedere se referă, la 
construcţia de locuinţe, sistemul 
fiscal, asistenţa sanitară etc. Prima 
întîlnire dintre membrii guvernu
lui şi secretarii celor trei mari 
centrale sindicale din Italia a avut 
loc sub preşedinţia premierului 
Colombo.

Agenţia italiană de presă 
A.N.S.A. relevă că cele patru par
tide de centru-stînga care alcă
tuiesc actualul cabinet (democrat- 
creştin, socialist, socialist-unitar şi 
republican) au ajuns la o înţele
gere asupra modalităţilor şi deta
liilor de realizare a acestor re
forme.

•  POLIŢIA SICILIANA A A- 
NUNTAT CA MAURO DE MAU
RO, REDACTOR-SEF AL ZIARU
LUI „L’ORA“, care apare la Pa
lermo, a dispărut de la domiciliul 
său. Există temeri că el ar fi fost 
răpit de Mafia. De Mauro, unul din 
cei mai cunoscuţi ziarişti sicili
eni, a dus o luptă înverşu
nată împotriva Mafiei, denunţînd 
numeroase aspecte ale activităţii 
acestui „sindicat al crimei“. Potri
vit martorilor, el ar fi fost silit de 
trei persoane să se urce în auto
mobilul său, cei patru plecînd a- 
poi într-o direcţie necunoscută.

» // / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / /« :

A leg e r i g e n e r a le  
in S u ed ia

STOCKHOLM 18 (Agerpres). — In 
Suedia, vor avea loc duminică ale
geri generale. Aproximativ 6 640 000 
de alegători sínt chemaţi la urne 
pentru a desemna pe cei 350 de 
membri ai noii Adunări Naţionale, 
organ unic, care, potrivit constitu
ţiei suedeze adoptate în anul 1968, 
va înlocui actualul sistem parlamen
tar bicameral. După cum s-a mai a- 
nunţat, spre deosebire de vechiul sis
tem parlamentar, în baza căruia de
putaţii erau aleşi pe o perioadă de 
patru ani, noul sistem limitează du
rata mandatelor deputaţilor la nu
mai trei ani. Cu prilejul scrutinului 
de la 20 septembrie, vor fi aleşi şi 
consilierii provinciali şi municipali 
pentru o nouă perioadă de patru ani. 
Aceste alegeri constituie prima con
sultare electorală după instalarea lui 
Olof Palme în funcţia de prim-minis- 
tru şi preşedinte al Partidului social- 
democrat.

Recente sondaje de opinie efectu
ate în rîndul corpului electoral indi
că o uşoară scădere a popularităţii 
social-democraţilor. Ultimul sondaj 
arată că 48 la sută dintre cei chesti
onaţi s-au pronunţat în favoarea so- 
cial-democraţilor, (faţă de 50,1 la su
tă la trecutele alegeri). Cu toate a- 

^cestea, observatorii politici aprecia
ză că este puţin probabil ca ei să 
poată fi înfrînţi în alegerile de du
minică.

considerate, totodată, drept „o încăl
zire" în vederea dezbaterilor parla
mentare care, anul acesta, vor fi re
luate la 17 octombrie.

A tît pentru liberali, cit şi pentru 
laburişti convenţiile din acest an vor 
permite, în primul rînd, efectuarea 
unei ample analize a motivelor în- 
frîngerilor suferite la 18 iunie. Pri
mii, care au reprezentat o forţă ma
joră în politica britanică în secolul 
al XIX-lea şi în primele două decenii

ale secolului XX, trebuie să găsească 
o explicaţie pentru reducerea numă
rului deputaţilor lor in Parlament de 
la 13 la 6.

Pentru Partidul laburist, dezbateri
le de la Blackpool vor însemna, de 
asemenea, efectuarea unei incizii, 
destul de dureroase în „rănile" ce 
au dus la pierderea alegerilor din iu
nie, cînd toate sondajele de opinie 
indicau un succes sigur. Observatorii 
nu se aşteaptă ca la apropiata con
venţie a laburiştilor să fie amenin
ţată prea serios poziţia fostului prim- 
ministru, Harold Wilson, ca lider al 
partidului. în schimb, se consideră ca 
sigur că aripa de stingă laburistă

Mai tîrziu, automobilul a fost gă
sit abandonat într-un alt cartier 
al oraşului Palermo.

•  PREŞEDINŢII ALGERIEI, HO- 
UARI BOUMEDIENE, MAURITA- 
NIEI, MOKTAR OLLD D ADD AH, 
ŞI REGELE HASSAN AL II-LEA 
AL MAROCULUI au acceptat de
finitiv, în cursul recentei întîlniri 
de la Nouadhibou, frontierele ac
tuale dintre ţările lor — a decla
rat joi o personalitate maghre- 
biană — relatează agenţia France 
Presse. Astfel, cu prilejul acestei 
întîlniri la nivel înalt, cei trei şefi 
de stat au soluţionat litigiile de 
frontieră existente între Maroc şi 
Mauritania, pe .de o parte şi între 
Algeria şi Maroc, pe de altă parte.

•  LA INVITAŢIA COMITETU
LUI DE STAT PENTRU ŞTIINTA 
ŞI TEHNICA AL U.R.S.S., la Mos
cova a sosit o delegaţie din R.F. a 
Germaniei, condusă de ministrul 
cercetării ştiinţifice şi educaţiei, 
Hans Leussink.

După cum precizează agenţia 
TASS. în cursul vizitei în Uniu
nea Sovietică delegaţia vest-ger- 
mană va face un schimb de păreri 
cu privire la extinderea colaboră
rii tehnico-ştiinţifice dintre cele 
două ţări.

•  IN CURSUL ZILEI DE JOI, în
Republica Arabă Unită a avut loc 
o încercare eşuată de deturnare a 
unui avion civil, anunţă agenţia 
M.E.N.

Avionul, aparţinînd companiei 
egiptene de transporturi aeriene, 
se afla în zbor spre Luxor, în mo
mentul cînd unul dintre pasageri 
a intrat înarmat în cabina pilotu
lui, cerîndu-i acestuia să se în
drepte spre capitala Arabiei Sau- 
dite — Djeddah. Autorul încercă
rii de deturnare a fost dezarmat 
şi arestat chiar la bordul aparatu
lui, de către personalul de secu
ritate a zborului.

•  DE CÎTEVA ZILE, IN ORA
ŞUL ITALIAN REGGIO CALA
BRIA domneşte o situaţie încor-

Londra 18 (Agerpres). — Comite
tul executiv al Sindicatului mineri
lor britanici a adresat joi un apel 
la grevă generală celor aproximativ 
300 000 de membri în sprijinul cere
rilor privind mărirea salariilor. Sin
dicatul minerilor a apreciat drept 
„total neacceptabile" ultimele propu
neri făcute de patronat pentru so
luţionarea conflictului de muncă şi 
a anunţat că, începînd de la 12 oc
tombrie, apelul va fi supus votului 
sindicatelor locale ale minerilor. 
Lawrence Dely, secretarul general al 
sindicatului, şi-a exprimat încrederea 
că cel puţin două treimi din numă
rul minerilor britanici vor aproba a-

va intensifica presiunile pentru a- 
doptarea unei politici mai militante 
pe plan intern şi extern şi efectua
rea unor schimbări în conducerea 
partidului. în plus, delegaţii sindi
catelor, care compun aproape 85 la 
sută din participanţii la convenţia 
laburistă, au arătat că vor folosi re
uniunea pentru a denunţa orice în
cercare a guvernului conservator de 
a îngheţa salariile şi a îngrădi acti
vitatea sindicală.

In ce priveşte convenţia anuală a 
Partidului conservator, ea va prilejui 
primului ministru Edward Heath să 
apară în faţa susţinătorilor săi în 
postura de cîştigător al alegerilor, 
spre deosebire de anii trecuţi, cînd 
se afla pe băncile opoziţiei. Dar eu
foria care domneşte în rîndurile con- 
servatorilbr nu va putea masca în
grijorările provocate de actualele 
dificultăţi ale economiei britanice. 
Dezbaterile vor fi dominate de pro
blemele inflaţiei, şomajului, stagnă
rii economiei şi reducerii comerţului 
exterior. Acum, cînd se află la gu
vern, conservatorii trebme să ia mă
suri în vederea depăşirii acestor gre
utăţi. Ei sínt însă conştienţi că mă
surile ce le preconizează (cum ar fi 
interzicerea grevelor, sporirea impo
zitelor, o reformă a sindicatelor) nu 
se bucură nicidecum de simpatie şi 
aprobare în rîndurile alegătorilor.

I. r e t e g a n

dată, ca urmare a grevei generale 
de protest împotriva desemnării 
centrului administrativ regional în 
localitatea vecină, Catanzaro. In
tre manifestanţi şi poliţie au avut 
loc ciocniri. O persoană a fost 
ucisă şi mai multe altele rănite. 
Agenţiile de presă relatează că 
peste 100 de p°i’soane au fost 
arestate.

® UN OBIECT ZBURĂTOR NE
IDENTIFICAT a fost semnalat in 
noaptea de joi spre vineri în Re
publica Sud-Africană. Sute de lo
cuitori din Johannesburg, Pretoria 
şi regiunile înconjurătoare au a- 
nunţat telefonic poliţia şi obser
vatorul astronomic în legătură cu 
acest eveniment. Descrierile a- 
proape identice au consemnat că 
obiectul zburător incandescent 
emitea o puternică lumină alb- 
trandafirie, lăsînd pe cer o urmă 
luminoasă, înainte de a exploda 
şi a se dezintegra.

Ca întotdeauna în asemenea îm
prejurări, părerile sínt împărţite: 
unii presupun că ar fi vorba de un 
satelit artificial intrat în atmos
fera terestră, în timp ce alţii afir
mă că obiectul zburător ar fi fost 
un meteorit.

•  PERSPECTIVA COLABORĂ
RII SPAŢIALE între Statele Unite 
şi Europa occidentală a fost des
chisă, se arată într-un comunicat 
comun publicat joi la Washington 
în urma convorbirilor dintre mi
niştrii pentru problemele ştiinţei 
din Belgia, Franţa şi Anglia, re- 
prezentînd Conferinţa spaţială eu
ropeană, cu reprezentanţi ai De
partamentului de Stat al S.U.A. şi 
ai N.A.S.A. In cadrul schimburilor 
de vederi ocazionate de aceste con
vorbiri, se arată în comunicat, au 
fost examinate posibilităţile parti
cipării ţărilor vest-europene la 
programul spaţial american, in 
deosebi la realizarea unui nou sis
tem de transport spaţial şi la con
struirea unei staţiuni spaţiale geo- 
orbitale. Convorbirile, precizează 
comunicatul, au permis o infor
mare reciprocă „asupra posibilită
ţilor de cooperare in cadrul unui 
program spaţial paşnic“.

ceastă hotărîre, astfel incit greva 
generală va putea să înceapă la 25 
octombrie.

In acelaşi timp, s-a anunţat că sin
dicate reprezentînd 800 000 de lucră
tori din serviciile municipale au ho- 
tărît să înceteze lucrul în întreaga 
ţară. Această acţiune riscă să para
lizeze o serie de sectoare cum sînt: 
serviciile de salubritate, ambulanţe
le, întreţinerea drumurilor etc.

Potrivit agenţiei U.P.I., enunţarea 
Celor două greve marchează „de
clasarea ostilităţilor" între sindicate 
şi guvernul conservator britanic, ca
re ar putea duce la o înfruntare se
rioasă în toamna şi iarna acestui an.

SOFIA 18 (Agerpres). — Turneele 
finale ale câmpionatelor mondiale 
de volei (masculin şi feminin) se vor 
desfăşura cu începere de la 20 sep
tembrie (masculin) şi 22 septembrie 
(feminin) în mai multe oraşe din 
Bulgaria. întrecerile se vor încheia 
la 2 octombrie.

Iată componenţa grupelor: mascu
lin; grupa A: Iran, Iugoslavia, Bul
garia, Italia, Belgia, Israel; grupa B: 
Polonia, S.U.A., Ungaria, Cehoslova
cia, Brazilia, Finlanda; grupa C: 
Franţa, Venezuela, România, Japonia, 
R.P.D. Coreeană, Olanda; grupa D:

SPORT
U.R.S.S., Tunisia, Mongolia, Guineea, 
R.D. Germană, Cuba. Feminin: grupa 
A: Mongolia, R.D. Germană, Bulgaria 
şi o echipă care urmează să fie de
semnată din preliminarii; grupa B: 
Olanda, Mexic, Japonia, Cehoslova
cia; grupa C: R.P.D. Coreeană, Polo
nia, S.U.A. şi o echipa care urmează 
să fie desemnată din preliminarii; 
grupa D; Ungaria, Brazilia, Peru şi 
U.R.S.S.

Aseară, echipa feminină a Români
ei a învins cu 3—0 (6, 7, 5) selec
ţionata R.F. a Germaniei. Astăzi tot 
In preliminarii echipa României în- 
tîlneşte formaţia Italiei. .Urmează ca 
echipa României să fie repartizată 
in grupa A sau C a turneului final.

München 18 (Agerpres). — La Sie
gen (R.F. a Germaniei) în cadrul 
turneului final al Olimpiadei de şah, 
s-au jucat vineri partidele întrerupte 
din rundele 2 şi 3. Echipa României 
a terminat la egalitate: 2—2 cu R.D. 
Germană. în clasamentul general con
duce Ungaria cu 8 puncte, urmată 
de U.R.S.S. cu 7,5 puncte, S.U.A. şi 
iugoslavia cite 7 puncte. Echipa 
României totalizează 5 puncte.

U.R.S.S. Nu departe de Alma-Ata, pe rîul Iii se construieşte hidro
centrala Kapceagai, care va produce aproximativ 434 000 kilowaţi. în 

fotografie: aspect de la şantierul hidrocentralei

Dezbateri de politică generală

înaintea convenţiilor anuale 
ale partidelor britanice

Anglia: „Declanşarea ostilită
ţilor” între sindicate 

şi guvernul conservator
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